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Thank you for buying this Pioneer product. Please read through these operating instructions so you will know how to operate your model properly. After
you have finished reading the instructions, put them away in a safe place for future reference.

In some countries or regions, the shape of the power plug and power outlet may sometimes differ from that shown in the explanatory drawings.
However the method of connecting and operating the unit is the same.

IMPORTANT

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

The lightning flash with arrowhead symbol, CAUTION:

within an equilateral triangle, is intended to TO PREVENT THE RISK OF ELECTRIC
alert the user to the presence of uninsulated ~ SHOCK, DO NOT REMOVE COVER (OR
“dangerous voltage” within the product’s BACK). NO USER-SERVICEABLE PARTS
enclosure that may be of sufficient INSIDE. REFER SERVICING TO QUALIFIED
magnitude to constitute a risk of electric SERVICE PERSONNEL.

shock to persons.

The exclamation point within an equilateral
triangle is intended to alert the user to the
presence of important operating and
maintenance (servicing) instructions in the
literature accompanying the appliance.
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NOTE:

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device, pursuant to Part 15
of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in a
residential installation. This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency energy and, if not installed
and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications. However,
there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause
harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the equipment off and on,

— Reorient or relocate the receiving antenna.

the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures:

— Increase the separation between the equipment and receiver.
— Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.
— Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.
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interference that may cause undesired operation.
Product Name: DJ MIXER

Phone: 1-800-421-1404

URL: http://www.pioneerelectronics.com

FEDERAL COMMUNICATIONS COMMISSION DECLARATION OF CONFORMITY
This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions: (1) This
device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any interference received, including

Model Number: DJM-850-K, DJM-850-S, DIM-850-W
Responsible Party Name: PIONEER ELECTRONICS (USA) INC.
SERVICE SUPPORT DIVISION
Address: 1925 E. DOMINGUEZ ST. LONG BEACH, CA 90810-1003, U.S.A.
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WARNING
This equipment is not waterproof. To prevent a fire or
shock hazard, do not place any container filled with
liquid near this equipment (such as a vase or flower
pot) or expose it to dripping, splashing, rain or
moisture.
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WARNING
Before plugging in for the first time, read the following
section carefully.
The voltage of the available power supply differs
according to country or region. Be sure that the
power supply voltage of the area where this unit
will be used meets the required voltage (e.g., 230 V
or 120 V) written on the side panel.
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WARNING

To prevent a fire hazard, do not place any naked flame

sources (such as a lighted candle) on the equipment.
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VENTILATION CAUTION

When installing this unit, make sure to leave space

around the unit for ventilation to improve heat radiation

(at least 5 cm at rear, and 3 cm at each side).

WARNING

Slots and openings in the cabinet are provided for
ventilation to ensure reliable operation of the product,
and to protect it from overheating. To prevent fire
hazard, the openings should never be blocked or
covered with items (such as newspapers, table-cloths,
curtains) or by operating the equipment on thick carpet

or a bed.
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Operating Environment

Operating environment temperature and humidity:
+5°Cto +35 °C (+41 °F to +95 °F); less than 85 %RH
(cooling vents not blocked)

Do not install this unit in a poorly ventilated area, or in
locations exposed to high humidity or direct sunlight (or
strong artificial light)
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If the AC plug of this unit does not match the AC
outlet you want to use, the plug must be removed
and appropriate one fitted. Replacement and
mounting of an AC plug on the power supply cord of
this unit should be performed only by qualified
service personnel. If connected to an AC outlet, the
cut-off plug can cause severe electrical shock. Make
sure it is properly disposed of after removal.

The equipment should be disconnected by removing
the mains plug from the wall socket when left unused
for a long period of time (for example, when on

vacation).
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CAUTION

This product satisfies FCC regulations when shielded
cables and connectors are used to connect the unit
to other equipment. To prevent electromagnetic
interference with electric appliances such as radios
and televisions, use shielded cables and connectors

for connections.
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CAUTION

The POWER switch on this unit will not completely
shut off all power from the AC outlet. Since the power
cord serves as the main disconnect device for the
unit, you will need to unplug it from the AC outlet to
shut down all power. Therefore, make sure the unit
has been installed so that the power cord can be
easily unplugged from the AC outlet in case of an
accident. To avoid fire hazard, the power cord should
also be unplugged from the AC outlet when left
unused for a long period of time (for example, when

on vacation).
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This product is for general household purposes. Any
failure due to use for other than household purposes
(such as long-term use for business purposes in a
restaurant or use in a car or ship) and which requires
repair will be charged for even during the warranty

period.
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Information to User
Alterations or modifications carried out without
appropriate authorization may invalidate the user’s

right to operate the equipment.
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POWER-CORD CAUTION

Handle the power cord by the plug. Do not pull out the
plug by tugging the cord and never touch the power
cord when your hands are wet as this could cause a
short circuit or electric shock. Do not place the unit, a
piece of furniture, etc., on the power cord, or pinch the
cord. Never make a knot in the cord or tie it with other

cords. The power cords should be routed such that they

are not likely to be stepped on. A damaged power cord
can cause a fire or give you an electrical shock. Check
the power cord once in a while. When you find it
damaged, ask your nearest PIONEER authorized
service center or your dealer for a replacement.

S002*_A1_En

LINEVOLTAGE SELECTOR SWITCH

The line voltage selector switch is located on the side panel of this

mixier.The factory setting for the voltage selector is 220-240V. Check

that it is set properly before plugging the power cord into the outlet.

If the voltage is not properly set or if you move to an area where the

voltage requirements differ, adjust the selector switch as follows:

¢ Use amedium-sized (flat blade) screwdriver. Insert the tip of the
screwdriver into the groove of the selector switch and set it so that

the power voltage marking of your area points to the arrow.

110-120V 220-240V

VOLTAGE
SELECTOR

¢ For Taiwan, please set to 110-120V before using.

For Taiwan exclusively
Taiwanese two pin flat-bladed plug

—Taag
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Before start

Features

This unit is a 4-channel DJ mixer carrying over the technology of the
Pioneer DJM series, the world standard for club sound. It is not only
equipped with a variety of functions for DJ performances, including
USB sound card, BEAT COLOR FX, SOUND COLOR FX and BEAT
EFFECT, it also uses a high sound quality, high reliability design and a
panel layout with high operability to provide powerful support for all DJ
performances.

24 bit/96 kHz STEREO 4-IN 4-OUT SOUND
CARD

This unit is equipped with a 24 bit/96 kHz stereo 4-in 4-out compatible

USB sound card.

This unit supports ASIO/Core Audio standards, so it can be used not

only for DJ performances with DJ software but also with a wide variety of

other software applications, including for software for creating music.

e Four sets of stereo sound from a single computer can be input to the
respective channels and mixed.

e Uptofour sets of stereo sound can be output to the computer from
the respective channels (channels 1 to 4, REC OUT, crossfader sides
A and B and microphone).

e The sampling rate can be switched between 96 kHz, 48 kHz and
441 kHz.

BEAT COLOR FX/SOUND COLOR FX

This unit inherits and further evolves the SOUND COLOR FX feature
popular on the DJM series. This feature offers four types of effects, and
effects can be achieved simply by turning the [COLOR] control provided
for each channel, enabling improvisational performances. The BEAT
COLOR FX function that changes the effect in association with the
sound of the respective channels makes for even more dynamic perfor-
mances than before.

BEAT EFFECT

This unit also inherits the BEAT EFFECT feature popular on the DJM
series, equipped with 13 types of effects. The BEAT COLOR FX and
SOUND COLOR FX effects can be combined to create some 100 different
effects, letting the DJ produce a wide variety of sounds.

HIGH SOUND QUALITY

Efforts have been made to improve and enhance sound quality for the
digital/analog inputs/outputs. 96 kHz sampling and sound processing
with a 24 bit high sound quality A/D converter and a 32 bit high sound
quality D/A converter reproduce the source faithfully and provide power-
ful, high grade club sound.

BUILD QUALITY

This unit uses the high performance channel faders of the DJM-
900nexus and the "P-LOCK Fader Cap" mechanism for locking the fader
knobs. Frequently used controls with optimized internal structures using
metal shafts and other measures are taken to achieve smooth operation
and high endurance.
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STANDARD LAYOUT

This unit carries over the control panel layout of the Pioneer DJM series,
the world standard in DJ mixers.

The simple, straightforward layout of the control panel not only makes
for easy DJ performances, it also allows DJs using it for the first time to
operate it without hesitation.

What’'s in the box

¢ Driver software CD-ROM

e USBcable

e Power cord

e Operating instructions (this document)



Connections

Be sure to turn off the power and unplug the power cord from the power outlet whenever making or changing connections.

Refer to the operating instructions for the component to be connected.

Connect the power cord after all the connections between devices have been completed.

Be sure to use the included power cord.

Rear panel
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Il POWER button (page 14)

Turns this unit's power on and off.

RETURN terminals (page 7)
Connect to the output terminal of an external effector. When the [L
(MONO)] channel only is connected, the [L (MONO)] channel input
is simultaneously input to the [R] channel.

PHONO terminals (page 7)
Connect to a phono level (MM cartridge) output device. Do not input
line level signals.
To connect a device to the [PHONO] terminals, remove the short-
circuit pin plug inserted in the terminals.
Insert this short-circuit pin plug into the [PHONO] terminals when
nothing is connected to them to cut external noise.

CD/LINE terminals (page 7)
Connect to a DJ player or a line level output component.

SIGNAL GND terminal (page 7)
Connects an analog player's ground wire here. This helps reduce
noise when the analog player is connected.

[ LINE terminals (page 7)
Connect to a cassette deck or a line level output component.

MIC2 terminal (page 7)
Connects a microphone here.

E MIDI OUT terminal (page 7)
Connects this to the MIDI IN terminal on an external MIDI
sequencer.

El Kensington security slot

CONTROL terminal (page 7)
Thisis a @ 3.5 mm mini phone jack type DJ player control terminal.
If you connect a Pioneer DJ player using a control cable (supplied
with a DJ player), you can start playback of control other operations
of the DJ player with the fader of this unit.

@En

DIGITAL MASTER OUT terminal (page 7)
Outputs the master channel audio signals.

BOOTH terminals (page 7)
Output terminals for a booth monitor, compatible with balanced or
unbalanced output for a TRS connector.

REC OUT terminals (page 7)

These are output terminals for recording.

MASTER2 terminals (page 7)
Connect to a power amplifier, etc.

MASTER1 terminals (page 7)
Connect to a power amplifier, etc.

SEND terminals (page 7)
Connect to the input terminal of an external effector. When the [L
(MONO)] channel only is connected, a monaural audio signal is
output.

ACIN
Connects to a power outlet using the included power cord. Wait until
all connections between the equipment are completed before con-
necting the power cord.
Be sure to use the included power cord.

WARNING
The short-circuit pin plugs out of the reach of children and infants. If
accidentally swallowed, contact a doctor immediately.




Connecting input terminals

* When creating a DVS (Digital Vinyl System) combining a computer, audio interface, etc., be careful in connecting the audio interface to this unit's
input terminals and in the settings of the input selector switches.
Also refer to the operating instructions of the DJ software and audio interface.
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Analog player Cassette deck, CD player, etc. Analog player Microphones
(line level output devices)
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e Touse the fader start function, connect a control cable (page 14).

Connecting output terminals
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Power amplifier Power amplifier Cassette deck, etc. Power amplifier Digital audio 0000000000000
(@naloginput (¢ pooth monitor)  input device MIDI sequencer
External effector [1] recording device)

[1] Also connect the external effector to the [RETURN] terminal (input terminal).



Connecting to the control panel

Be sure to connect using the included USB cable.

Computers

==l

Microphones
Mic1 o4 CD/LINE PHONO

<))
o

Headphones
PHONES
<7 Jow <)
B

H MIC1 terminal (page 15)

Connects a microphone here.

USB terminal (page 10)
Connect the computer.

PHONES terminal (page 14)

Connect headphones here.

About the driver software and
setting utility software

The driver software is required to input and output the sound of a com-
puter using this unit's built-in USB sound card. Prepare a computer

on which a Windows or Mac operating system is installed and the pro-
prietary driver software provided by Pioneer. When the driver software

is installed, the settings utility software is installed at the same time.
Change the settings of the settings utility and the computer according to
your environment.

Software end user license agreement

This Software End User License Agreement (“Agreement”) is between
you (both the individual installing the Program and any single legal
entity for which the individual is acting) (“You" or “Your") and PIONEER
CORPORATION (“Pioneer”).

TAKING ANY STEP TO SET UP OR INSTALL THE PROGRAM MEANS
THAT YOU ACCEPT ALL OF THE TERMS OF THIS LICENSE AGREEMENT.
PERMISSION TO DOWNLOAD AND/OR USE THE PROGRAM IS
EXPRESSLY CONDITIONED ON YOUR FOLLOWING THESE TERMS.
WRITTEN OR ELECTRONIC APPROVAL IS NOT REQUIRED TO MAKE
THIS AGREEMENT VALID AND ENFORCEABLE. IF YOU DO NOT

AGREE TO ALL OF THE TERMS OF THIS AGREEMENT, YOU ARE NOT
AUTHORIZED TO USE THE PROGRAM AND MUST STOP INSTALLING IT
OR UNINSTALL IT, AS APPLICABLE.

1 Definitions
“Documentation” means written documentation, specifications
and help content made generally available by Pioneer to aid in
installing and using the Program.
“Program” means all or any part of Pioneer's software licensed to
You by Pioneer under this Agreement.

2 Program license

Limited License. Subject to this Agreement's restrictions,
Pioneer grants to You a limited, non-exclusive, nontransferable,
license (without the right to sublicense):

a Toinstall a single copy of the Program on the hard disk
drive of Your computer, to use the Program only for Your
personal purpose complying with this Agreement and the
Documentation (*Authorized Use”);

b To use the Documentation in support of Your Authorized Use;
and

¢ To make one copy of the Program solely for backup pur-
poses, provided that all titles and trademark, copyright and
restricted rights notices are reproduced on the copy.

Restrictions. You will not copy or use the Program or
Documentation except as expressly permitted by this Agreement.
You will not transfer, sublicense, rent, lease or lend the Program,
or use it for third-party training, commercial time-sharing or
service bureau use. You will not Yourself or through any third
party modify, reverse engineer, disassemble or decompile the
Program, except to the extent expressly permitted by applicable
law, and then only after You have notified Pioneer in writing of
Your intended activities. You will not use the Program on multiple
processors without Pioneer’s prior written consent.

Ownership. Pioneer or its licensor retains all right, title and
interest in and to all patent, copyright, trademark, trade secret
and other intellectual property rights in the Program and
Documentation, and any derivative works thereof. You do not
acquire any other rights, express or implied, beyond the limited
license set forth in this Agreement.

No Support. Pioneer has no obligation to provide support,
maintenance, upgrades, modifications or new releases for the
Program or Documentation under this Agreement.



3 Warranty disclaimer

THE PROGRAM AND DOCUMENTATION ARE PROVIDED “AS IS”
WITHOUT ANY REPRESENTATIONS OR WARRANTIES, AND YOU
AGREE TO USE THEM AT YOUR SOLE RISK. TO THE FULLEST EXTENT
PERMISSIBLE BY LAW, PIONEER EXPRESSLY DISCLAIMS ALL
WARRANTIES OF ANY KIND WITH RESPECT TO THE PROGRAM AND
DOCUMENTATION, WHETHER EXPRESS, IMPLIED, STATUTORY,

OR ARISING OUT OF COURSE OF PERFORMANCE, COURSE OF
DEALING OR USAGE OF TRADE, INCLUDING ANY WARRANTIES

OF MERCHANTABILITY, FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE,
SATISFACTORY QUALITY, ACCURACY, TITLE OR NON-INFRINGEMENT.

4 Damages and remedies for breach

You agree that any breach of this Agreement’s restrictions would cause
Pioneer irreparable harm for which money damages alone would be
inadequate. In addition to damages and any other remedies to which
Pioneer may be entitled, You agree that Pioneer may seek injunctive
relief to prevent the actual, threatened or continued breach of this
Agreement.

5 Termination

Pioneer may terminate this Agreement at any time upon Your breach of
any provision. If this Agreement is terminated, You will stop using the
Program, permanently delete it from the computer where it resides, and
destroy all copies of the Program and Documentation in Your posses-
sion, confirming to Pioneer in writing that You have done so. Sections
2.2,2.3,2.4,3,4,5and 6 will continue in effect after this Agreement'’s
termination.

6 General terms

Limitation of Liability. In no event will Pioneer or its subsidiaries
be liable in connection with this Agreement or its subject matter,
under any theory of liability, for any indirect, incidental, special,
consequential or punitive damages, or damages for lost profits,
revenue, business, savings, data, use, or cost of substitute pro-
curement, even if advised of the possibility of such damages or if
such damages are foreseeable. In no event will Pioneer’s liability
for all damages exceed the amounts actually paid by You to
Pioneer or its subsidiaries for the Program. The parties acknowl-
edge that the liability limits and risk allocation in this Agreement
are reflected in the Program price and are essential elements of
the bargain between the parties, without which Pioneer would
not have provided the Program or entered into this Agreement.

The limitations or exclusions of warranties and liability contained
in this Agreement do not affect or prejudice Your statutory rights

as consumer and shall apply to You only to the extent such limita-

tions or exclusions are permitted under the laws of the jurisdic-
tion where You are located.

Severability and Waiver. If any provision of this Agreement is held
to be illegal, invalid or otherwise unenforceable, that provision
will be enforced to the extent possible or, if incapable of enforce-
ment, deemed to be severed and deleted from this Agreement,
and the remainder will continue in full force and effect. The
waiver by either party of any default or breach of this Agreement
will not waive any other or subsequent default or breach.

No Assignment. You may not assign, sell, transfer, delegate or
otherwise dispose of this Agreement or any rights or obligations
under it, whether voluntarily or involuntarily, by operation of law
or otherwise, without Pioneer's prior written consent. Any pur-
ported assignment, transfer or delegation by You will be null and
void. Subject to the foregoing, this Agreement will be binding
upon and will inure to the benefit of the parties and their respec-
tive successors and assigns.

Entire Agreement. This Agreement constitutes the entire agree-
ment between the parties and supersedes all prior or contem-
poraneous agreements or representations, whether written or
oral, concerning its subject matter. This Agreement may not be
modified or amended without Pioneer’s prior and express written
consent, and no other act, document, usage or custom will be
deemed to amend or modify this Agreement.

B You agree that this Agreement shall be governed and construed
by and under the laws of Japan.

Cautions on Installation

e Before installing the driver software, be sure to turn off the power of
this unit and disconnect the USB cable from both this unit and your
computer.

e Ifyou connect this unit to your computer without installing the driver
software first, an error may occur on your computer depending on
the system environment.

e If you have discontinued the installation process in progress, step
through the installation process again from the beginning according
to the following procedure.

* Read Software end user license agreement carefully before installing
this unit's proprietary driver software.

* Before installing the driver software, terminate all other programs
running on your computer.

e Thedriver software is compatible with the following OSs.

Supported operating systems

Mac OS X 10.5/10.6/10.7

) ® ) . 32-bit version
Windows™ 7 Home Premium/Professional/Ultimate
64-bit version

Windows Vista® Home Basic/Home Premium/Business/ 32-bit version

Ultimate 64-bit version

SISIS SN S

\/\/indows® XP Home Edition/Professional (SP3 or later) 32-bit version

Windows® XP Professional x64 Edition is not supported.

e Theincluded CD-ROM includes installation programs in the follow-
ing 12 languages.
English, French, German, Italian, Dutch, Spanish, Portuguese,
Russian, Simplified Chinese, Traditional Chinese, Korean, and
Japanese
When using operating systems in other languages, follow the
instructions on the screen to select [English (English)].

Installing the driver software

< About the installation procedure (Windows)

Read Cautions on Installation carefully before installing the driver

software.

e Toinstall or uninstall the driver software, you need to be authorized
by the administrator of your computer. Log on as the administrator of
your computer before proceeding with the installation.

1 Insert the included CD-ROM into the computer’'s CD
drive.

2 Double-click [DJM-850_X.XXX.exe].
The driver installation screen appears.

3 When the language selection screen appears, select
[English] and click [OK].
You can select one from multiple languages depending on the system
environment of your computer.

4 Carefully read the Software end user license
agreement and if you consent to the provisions, put a
check mark in [I agree.] and click [OK].

If you do not consent to the provisions of the Software end user license
agreement, click [Cancel] and stop installation.

5 Proceed with installation according to the instructions

on the screen.

If [Windows Security] appears on the screen while the installation is

in progress, click [Install this driver software anyway] and continue

with the installation.

e When installing on Windows XP
|f [Hardware Installation] appears on the screen while the installa-
tion is in progress, click [Continue Anyway] and continue with the
installation.

* When the installation program is completed, a completion message
appears.

En@
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* When the installation of the driver software is completed, you need to
reboot your computer.

< About the installation procedure (Mac OS X)

Read Cautions on Installation carefully before installing the driver

software.

e Toinstall or uninstall the driver software, you need to be authorized
by the administrator of your computer. Have the name and password
of the administrator of your computer ready in advance.

1 Insert the included CD-ROM into the computer’s CD

drive.

The CD-ROM folder appears.

¢ Double-click the CD icon on the desktop when folders are not dis-
played after a CD-ROM has been loaded.

2 Double-click [CD_menul].
3 Double-click [DJM-850_M_X.X.X.dmg].

The [DJM-850AudioDriver] menu screen appears.

4 Double-click [DJM-850AudioDriver.pkg].
The driver installation screen appears.

5 Check the details on the screen and click [Continue
Anywayl.

6 When the Software Use Agreement screen appears,
select [English], carefully read the Software end user
license agreement and click [Continue Anyway].

You can select one from multiple languages depending on the system
environment of your computer.

7 If you consent to the provisions of the Software end
user license agreement, click [Agree].

If you do not consent to the provisions of the Software end user license
agreement, click [I disagree] and stop installation.

8 Proceed with installation according to the instructions

on the screen.

¢ Click [Cancel] to cancel installation after it has started.

* When the installation of the driver software is completed, you need to
reboot your computer.

Connecting this unit and computer

1 Connect this unit to your computer via a USB cable.
This unit functions as an audio device conforming to the ASIO
standards.

¢ This operation does not work with computers that do not support
USB 2.0.

e When using ASIO-compatible applications, [USB 1/2], [USB 3/4],
[USB 5/6] and [USB 7/8] can be used as inputs.

* When using DirectX-compatible applications, only [USB 1/2] can be
used as the input.

e The computer's recommended operating environment differs
according to the DJ software. Be sure to check the recommended
operating environment for the DJ software you are using.

* When another USB audio device is connected to the computer at the
same time, it may not operate or be recognized normally.

We recommend only connecting the computer and this unit.

* When connecting the computer and this unit, we recommend con-

necting directly to this unit's USB port.

2 Press [POWER] button.

Turn on the power of this unit.

e The message [Installing device driver software] may appear when
this unit is first connected to the computer or when it is connected to
a different USB port on the computer. Wait a while until the message
[Your devices are ready for use] appears.

e When installing on Windows XP
— [Can Windows connect to Windows Update to search for

software?] may appear while the installation is in progress.

En

Select [No, not this time], then click [Next] to continue
installation.

— [What do you want the wizard to do?] may appear while
the installation is in progress. Select [Install the software
automatically (Recommended)], then click [Next] to continue
installation.

— If [Windows Security] appears on the screen while the installa-
tion is in progress, click [Install this driver software anyway]
and continue with the installation.

About the setting utility software

The setting utility can be used to make the checks and settings

described below.

— Checking the status of this unit’s [CD/LINE, PHONO, LINE, USB */*]
selector switch

— Setting the audio data output from this unit to the computer

— Adjusting the buffer size (when using Windows ASIO)

— Checking the version of the driver software

o

+ Displaying the setting utility

For Windows
Click [Start] menu > [All Programs] > [Pioneer] > [DJM-850] > [DJM-
850 Settings Utility].

For Mac OS X
Click [Macintosh HD] icon > [Application] > [Pioneer] > [DJM-850]
> [DJM-850 Settings Utility].

< Checking the status of this unit’s [CD/LINE,

PHONO, LINE, USB */*] selector switch
Display the setting utility before starting.

Click the [MIXER INPUT] tab.

‘a D e Utility

MIXER INPUT

Connected
.

DJ/Production Software Audio Output

¢ — USB1R2: -~ CH1: PHONO
HE f]‘ . USBY4: --- CH2: COMLINE
" j_ USBSE: -~ CH3: LINE

H USB7/8: ---- CH4: PHONO

Configure the audio output settings for
your DJ/production software

Mixer Audio Input

To input a USB audio signal to the
mixer, select "USB” for the desired
channel input selector switch(es) on
the mixer




“ Setting the audio data output from this unit to
the computer

Display the setting utility before starting.
1 Click the [MIXER OUTPUT] tab.

Setting Utility

MIXER INPUT MIXER OUTPUT

L —e. L]
4
Connected
S
| —

DJ/Production Software Audio Input

Mixer Audio Output

q_i USB1/2: 4| Post CH1 Fader =
— . USBY4 - 4| Post CH2 Fader -
— USBS® - 4] Post CH3 Fader -
4 USBT/8: 4—| Post CH4 Fader x

- USB Output Level

Configure the audio input settings for

your DJ/production software -

2 Click the [Mixer Audio Output] pull-down menu.
Select and set the audio data to be output to the computer from the flow
of audio signals inside this unit.

CH1 CH2 CH3 CH4

CH1 Timecode CH2 Timecode CH3 Timecode CH4 Timecode
PHONO'' CD/LINE' cp/LINE PHONO'

CH1 Timecode CH2 Timecode CH3 Timecode CH4 Timecode
CD/LINE LINE" LINE" CD/LINE "

Post CH4 Fader”
Cross Fader AZ
Cross Fader B2

Post CH3 Fader .
Cross Fader A2/
Cross Fader B2

Post CH2 Fader 2
Cross Fader A2
Cross Fader B2

Post CH1 Fader 2
Cross Fader A2
Cross Fader B?'

MIC MIC MIC MIC
REC OUTZ REC OUTZ REC OUTZ REC OUTZ
None None None None

[1] The audio data is output with the same volume at which it is input to this unit,
regardless of the [USB Output Level] setting.

When using for any purposes other than sound recording, pay attention to set
the DJ software so that sound loops are not generated. If sound loops are gener-
ated, sound with an unintended volume might be input or output.

3 Click the [USB Output Level] pull-down menu.

Adjust the volume of the audio data output from this unit.

e The [USB Output Level] setting is applied equally to all audio data.
However, when [1] on the table at step 2 is selected, the audio data is
output with the same volume at which it is input to this unit.

e If not enough volume can be achieved with the DJ software’s volume
adjustment alone, change the [USB Output Level] setting to adjust
the volume of the audio data output from this unit. Note that the
sound will be distorted if the volume is raised too high.

< Adjusting the buffer size (when using Windows
ASIO)

If an application using this unit as the default audio device (DJ software,
etc.) is running, quit that application before adjusting the buffer size.
Display the setting utility before starting.

Click the [ASIO] tab.

MIXER INPUT MIXER OUTPUT

Sets the size of the buffer when using ASIO

If you make the buffer smaller or select a high sampling rate with the DJ software, then Iatency
(Audio output delay) will be shorter

If the audio gets cut off, increass the size of the buffer or reduce the sampling rate with the DJ
software 5o that the sound does not get cut off

Sampling Rate
L 4 . 96000Hz
84 1620
Buffer Size Boaiavnaninnnnnnianil
L 256 Sample 'l | —
Latency

e [fthe buffer size is made large, drops in audio data (breaks in the
sound) occur less easily, but the time lag due to the delay in the
transfer of the audio data (latency) increases.

% Checking the version of the driver software

Display the setting utility before starting.
Click the [About] tab.

ty ility

MIXER INPUT MIXER OUTPUT

% DJM-850 Setting Utiity

Version 1.000

Copyright © 2012 Pioneer Corporation

Checking the latest information on the
driver software

For the latest information on the driver software for exclusive use with

this unit, visit our website shown below.

http://pioneerdj.com/support/

¢ Operation cannot be guaranteed when multiple units of this mixer
are connected to a single computer.
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Operation
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MIC1 LEVEL control (page 15)

Adjusts the sound level output from the [MIC1] channel.

MIC2 LEVEL control (page 15)
Adjusts the sound level output from the [MIC2] channel.

EQ (HI, LOW) controls (page 15)
These adjust the tone quality of the [MIC1] and [MIC2] channels.

OFF, ON, TALK OVER selector switch (page 15)

Turns the microphone on/off.

SOUND COLOR FX buttons (page 16)
These turn the SOUND COLOR FX effects on/off.

A FADER START (1, 2, 3, 4) buttons (page 14)

These turn the fader start function on/off.

MONO SPLIT, STEREO selector switch (page 14)
Switches how the monitor sound output from the headphones is

distributed.

HE MIXING control (page 14)
This adjusts the monitor volume balance of the sound of channels for
which the [CUE] button is pressed and the sound of the [MASTER]
channel.

El LEVEL control (page 14)

Adjusts the sound level output from the headphones.

CD/LINE, PHONO, LINE, USB */* selector switch (page 14)
Selects the input source of each channel from the components con-
nected to this unit.

Channel Level Indicator (page 14)
Displays the sound level of the respective channels before passing
through the channel faders.

TRIM control (page 14)

Adjusts the level of audio signals input in each channel.

EQ/ISO (HI, MID, LOW) controls (page 14)

These adjust the sound quality of the respective channels.

COLOR control (page 16)
This changes the parameters of the SOUND COLOR FX of the differ-
ent channels.

BEAT button (page 16)
When the button is pressed while SOUND COLOR FX is turned on,
the effect sound is associated to the beat (change in volume) of the
currently playing track.

CUE button (page 14)

Presses the [CUE] button(s) for the channel(s) you want to monitor.

Channel Fader (page 14)

Adjusts the level of audio signals output in each channel.

CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B) selector switch

(page 14)
Sets the output destination of each channel to [A] or [B].

Crossfader (page 14)
Outputs audio signals assigned by the crossfader assign switch cor-
responding to the curve characteristics selected by [CROSS FADER]
(Crossfader Curve Selector Switch).

MASTER LEVEL control (page 14)
Adjusts the sound level output from the [MASTER] channel.

Master Level Indicator (page 14)
Displays the sound level output from the [MASTER] channel.

BALANCE control (page 15)
Adjusts the left/right balance of the sound output from the
[MASTER1] terminals, etc.

MONO, STEREO selector switch (page 15)
Switches the sound output from the [MASTER1] terminals, etc.,
between monaural and stereo.

BOOTH MONITOR control (page 15)

N

Adjusts the level of audio signals output from the [BOOTH] terminal.

N

EQ CURVE (ISOLATOR, EQ) selector switch (page 14)
Switches the function of the [EQ/ISO (HI, MID, LOW)] controls.

CH FADER (—, —, -~) selector switch (page 14)
Switches the channel fader's curve characteristics.

CROSS FADER (7X, 7%, X) selector switch (page 14)

This switches the crossfader curve characteristics.

ON/OFF button (page 17)

Switches the MIDI function on and off.

START/STOP button (page 17)
Sends the MIDI start/MIDI stop signals.

SETUP (WAKE UP) button (page 23)
— SETUP: Displays the [USER SETUP] or [CLUB SETUP] screen.
— WAKE UP: Cancels the auto standby mode.

N

N

w

w

Main unit display

BEAT <, » buttons (page 16)
Set the beat fraction for synchronizing the effect sound.

TAP (ENTER) button

— TAP: When the BPM measurement mode is set to [TAP], the
BPM is input manually by tapping the button with a finger (page
16).

— ENTER: Used to change this unit’s settings (page 23).

AUTO/TAP button (page 16)

Switches the BPM measurement mode.

DELAY, ECHO, UP ECHO, SPIRAL, REVERB, TRANS,
FILTER, FLANGER, PHASER, ROBOT, SLIP ROLL, ROLL,
REV ROLL, SND/RTN selector switch (page 16)

Switches the BEAT EFFECT effect type.
1, 2, 3, 4, MIC, CF.A, CF.B, MASTER selector switch
(page 16)

Switches the channel to which the BEAT EFFECT is to be applied.

TIME control (page 16)
Adjusts the BEAT EFFECT's time parameter.

w

[

LEVEL/DEPTH control (page 16)
Adjusts the BEAT EFFECT's quantitative parameter.

ON/OFF button (page 16)
Turns the BEAT EFFECT function on/off.

Do not pull on the channel fader and crossfader knobs with excessive
force. The knobs have a structure by which they cannot be pulled off
easily. Pulling the knobs strongly may result in damaging the unit.
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Basic Operation

Outputting sound

1 Press [POWER] button.
Turns on the power of this unit.

2 Switch the [CD/LINE, PHONO, LINE, USB */*] selector
switch.
Selects the input sources for the different channels from among the
devices connected to this unit.
— [PHONO]: Selects the analog player connected to the [PHONO]
terminals.
— [CD/LINE], [LINE]: Selects the DJ player or cassette deck con-
nected to the [CD/LINE] or [LINE] terminals.
— [USB */*]: Selects the sound of the computer connected to the
[USB] port.

3 Turn the [TRIM] control.

Adjusts the level of audio signals input in each channel.

The corresponding channel level indicator lights when audio signals are
being properly input to that channel.

4 Move the channel fader away from you.
Adjusts the level of audio signals output in each channel.

5 Switch the [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)]

selector switch.
Switches the output destination of each channel.
— [A]: Assigns to [A] (left) of the crossfader.
— [B]: Assigns to [B] (right) of the crossfader.
— [THRUJ: Selects this when you do not want to use the crossfader.
(The signals do not pass through the crossfader.)

6 Set the crossfader.
This operation is not necessary when the [CROSS FADER ASSIGN (A,
THRU, B)] selector switch is set to [THRU].

7 Turn the [MASTER LEVEL] control.

Audio signals are output from the [MASTER1] and [MASTER2]
terminals.

The master level indicator lights.

Adjusting the sound quality

Turn the [EQ/ISO (HI, MID, LOW)] controls for the
respective channels.

Refer to Specifications on page 27 for the range of sound that can be
adjusted by each control.

 Switching the function of the [EQ/ISO (HI, MID,
LOW)] controls

Switch the [EQ CURVE (ISOLATOR, EQ)] selector switch.
— [ISOLATOR]: Functions as an isolator.
— [EQ]: The equalizer function is set.

Monitoring sound with headphones

1 Connect headphones to the [PHONES] terminal.

2 Press the [CUE] button(s) for the channel(s) you want
to monitor.

3 Switch the [MONO SPLIT, STEREO] selector switch.
— [MONO SPLIT]: The sound of the channels for which the [CUE]
button is pressed is output from the headphones output’s left

En

channel, the [MASTER] channel sound is output from the right
channel.

— [STEREO]: The sound of the channels for which the [CUE] button
is pressed is output from the headphones in stereo.

4 Turn the [MIXING] control.

This adjusts the monitor volume balance of the sound of channels for
which the [CUE] button is pressed and the sound of the [MASTER]
channel.

5 Turn the [LEVEL] control for [HEADPHONES].

The sound of the channels for which the [CUE] button is pressed is
output from the headphones.

* When the [CUE] button is pressed again, monitoring is canceled.

Switching the fader curve

< Select the channel fader curve characteristics.

Switch the [CH FADER (—, —, -~)] selector switch.
— [—/]: The curve rises suddenly at the back side.
— [—~]: Acurve between the ones above and below is set.
— [~~]: The curve rises gradually (the sound gradually increases as
the channel fader is moved away from the front side).

< Select the crossfader curve characteristics.

Switch the [CROSS FADER (77X, 7~, 2X)] selector switch.

— [7X]: Makes a sharply increasing curve (if the crossfader is
moved away from the [A] side, audio signals are immediately
output from the [B] side).

— [7X]: Makes a curve shaped between the two curves above and
below.

— [2X]: Makes a gradually increasing curve (if the crossfader is
moved away from the [A] side, the sound on the [B] side gradu-
ally increases, while the sound on the [A] gradually decreases).

Starting playback on a DJ player using
the fader (fader start)

If you connect a Pioneer DJ player using a control cable (supplied with

a DJ player), you can start playback of control other operations of the DJ
player with the fader of this unit.

Connect this unit and Pioneer DJ player beforehand. For instructions on
connections, see Connecting input terminals on page 7.

The fader start function can be switched on and off for all DJ players all
at once. For the switching procedure, see Changing the settings on page
23.

< Start playback using the channel fader

1 Set the [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] selector
switch to [THRU].

2 Press one of the [FADER START (1, 2, 3, 4)] buttons.
Select the channel to be started with the fader start function.

3 Set the channel fader to the nearest position towards
you.

4 Set the cue on the DJ player.
The DJ player pauses playback at the cue point.

5 Move the channel fader away from you.

Playback starts on the DJ player.

e If you set the channel fader back to the original position, the player
instantaneously returns to the cue point already set and pauses
playback (back cue).



% Start playback using the crossfader

1 Setthe [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] selector
switch to [A] or [B].

2 Press one of the [FADER START (1, 2, 3, 4)] buttons.

Select the channel to be started with the fader start function.

3 Set the crossfader.
Set to the edge opposite the side on which the channel you want to use
with the fader start function is set.

4 Set the cue on the DJ player.
The DJ player pauses playback at the cue point.

5 Set the crossfader.

Playback starts on the DJ player.

* Ifyou set the crossfader back to the original position, the player
instantaneously returns to the cue point already set and pauses
playback (back cue).

Using a microphone

1 Connect a microphone to the [MIC1] or [MIC2]
terminal.

2 Set the [OFF, ON, TALK OVER] selector switch to [ON]

or [TALK OVER].
— [ON]: The indicator lights.
— [TALK OVER]: The indicator flashes.

*  When set to [TALK OVER], the sound of channels other than the
[MIC] channel is attenuated by 18 dB (default) when a sound of
-10 dB or greater is input to the microphone.

¢ The [TALK OVER] sound attenuation level can be changed at
[USER SETUP] screen. For instructions on changing this, see
Changing the settings on page 23.

* The talk over mode can be switched to the normal mode or the
advanced mode. For instructions on changing it, see Changing the
settings on page 23.

3 Turn the [MIC1 LEVEL] or [MIC2 LEVEL] control.

Adjust the level of the sound output from the [MIC] channel.

e Pay attention that rotating to the extreme right position outputs a
very loud sound.

4 Input audio signals to the microphone.
< Adjusting the sound quality

Turn the [MIC] channels’ [EQ (HI, LOW)] controls.
Refer to Specifications on page 27 for the range of sound that can be
adjusted by each control.

Switching between monaural and stereo
audio

This switches the sound output from the [MASTER1], [MASTER2],

[BOOTH], [REC OUT], [PHONES], [DIGITAL MASTER OUT] and [USB]

terminals between monaural and stereo.

e To adjust the sound output from the [USB] terminals, select [REC
OUT] at [Mixer Audio Output] in the setting utility.

Switch the [MONO, STEREO] selector switch.
— [MONO]: Outputs monaural audio.
— [STEREOQ]: Outputs stereo audio.

% Adjusting the L/R balance of audio

The left/right balance of the sound output from the [MASTER1],
[MASTER2], [BOOTH], [REC OUT], [PHONES], [DIGITAL MASTER OUT]
and [USB] terminals can be adjusted.

e To adjust the sound output from the [USB] terminals, select [REC
OUT] at [Mixer Audio Output] in the setting utility.

1 Setthe [MONO, STEREO] selector switch to [STEREO].
2 Turn the [BALANCE] control.

The sound'’s left/right balance changes according to the direction in

which the [BALANCE] control is turned and its position.

e Rotating to the rightmost position outputs only the right sound of
stereo audio. Rotating to the leftmost position outputs only the left
sound of stereo audio.

Audio is output from the [BOOTH]
terminal

Turn the [BOOTH MONITOR] control.
Adjusts the level of audio signals output from the [BOOTH] terminal.
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Advanced Operations

SOUND COLOR FX

These effects change in association with the [COLOR] controls for the
different channels.

1 Press one of the [SOUND COLOR FX] buttons.

This selects the type of effect.

The button that was pressed flashes.

e Forthe types of effects, see BEAT COLOR FX/SOUND COLOR FX effect
types on page 18.

e The same effect is set for [CH1] to [CHA4].

2 Turn the [COLOR] control.
The effect is applied to the channel(s) for which the control(s) was (were)
pressed.

BEAT COLOR FX

The SOUND COLOR FX effect can be associated to the beat (change in
volume) of the track when the [BEAT] buttons for the respective chan-
nels are pressed. The beat association function can be set separately for
the respective channels.

The following describes the operating procedure for when SOUND
COLOR FXisturned on.

Press the [BEAT] button.

The beat association function is turned on for the channel(s) whose

[BEAT] button(s) was (were) pressed.

The SOUND COLOR FX effect is associated to the track’s beat.

* When the [BEAT] button is pressed again, the beat association func-
tion is turned off.

e The beat association function can also be used by turning SOUND
COLOR FX on after pressing the [BEAT] button.

BEAT EFFECT

NN CH SELECT N

B—{(1)(2][3](4]
(wc)( A J[ B |(msT]

I PARAMETER I n

This function lets you instantaneously set various effects according to
the tempo (BPM = Beats Per Minute) of the currently playing track.

Effect display section  The name of the selected effect is displayed.

The name of the channel to which the effect is
applied is displayed.

Channel select
display section

[AUTO] lights when the BPM measurement mode is
set to the auto mode
[TAP] lights when in the manual input mode.

AUTO (TAP)

When in the auto mode, this displays the automati-
cally detected BPM value.

BPM value display (3  When the BPM cannot be detected, the previously

4

a digits) detected BPM value is displayed and flashes.
When in the manual input mode, this displays the
BPM value that was input manually.

BPM This is always lit.

This displays the parameters specified for the indi-
vidual effects.

. When the [BEAT <« »] button is pressed, the corre-
Parameter display

sponding beat fraction is displayed for 1 second.
section ‘ ) .
When a value outside the parameter range is speci-
fied with the [BEAT <, »] button, the value does not
change and the display flashes.
% (ms) These light according to the units for the different

effects.

This lights according to the selected beat number

Beat display section
position.

1 Press [AUTO/TAP] button.

Select the BPM measurement mode.

— [AUTO]: The BPM is measured automatically from the audio sig-
nal that is being input. The [AUTO] mode is set when this unit’s
power is turned on.

— [TAP]: The BPM is input manually by tapping the [TAP] button
with a finger.

e The [AUTO] BPM measurement range is BPM = 70 to 180. With
some tracks it may not be possible to measure the BPM correctly. If
the BPM cannot be measured, the BPM value on the display flashes.
In such cases, use the [TAP] button to input the BPM manually.

2 Turn the [DELAY, ECHO, UP ECHO, SPIRAL, REVERB,
TRANS, FILTER, FLANGER, PHASER, ROBOT, SLIP ROLL,
ROLL, REV ROLL, SND/RTN] selector switch.

This selects the type of effect.

e Forthe types of effects, see Types of BEAT EFFECT on page 18.

e Touse [SND/RTN], see Using the external effector below.

3 Turnthe[1, 2, 3, 4, MIC, CF.A, CF.B, MASTER] selector

switch.
This selects the channel to which the effect is applied.
— [1] - [4]: The effect is applied to the sound of the respective
channel.
— [MIC]: The effect is applied to the sound of [MIC] channel.
— [CF.A], [CF.B]: The effect is applied to the sound of the cross-
fader’s [A] (left) or [B] (right) side.
— [MASTER]: The effect is applied to the sound of the [MASTER]
channel.

4 Press the [BEAT «, »] button.
Set the beat fraction for synchronizing the effect sound.
The effect time corresponding to the beat fraction is set automatically.

5 Press the [ON/OFF] button for [BEAT EFFECTS].

The effect is applied to the sound.

The effect’s time parameter can be adjusted by turning the [TIME]
control.

The effect’s quantitative parameter can be adjusted by turning the
[LEVEL/DEPTH] control.

The [ON/OFF] button flashes when the effect is on.

¢ When the [ON/OFF] button is pressed again, the effect turns off.

< Inputting the BPM manually

Tap the [TAP] button at least 2 times in rhythm with the

beat (in quarter notes) of the sound being played.

The average value of the interval at which the [TAP] button was tapped

by finger is set as the BPM.

¢ When the BPM is set using the [TAP] button, the beat fraction is set
to [1/1] and the time of one beat (quarter note) is set as the effect
time.

e The BPM can be set manually by turning the [TIME] control while
pressing the [TAP] button.

e The BPM can be set in units of 0.1 by pressing the [AUTO/TAP] but-
ton while pressing the [TAP] button and turning the [TIME] control
while pressing the two buttons.



% Using the external effector

1 Connect this unit and external effector.
For instructions on connections, see Connecting output terminals on
page 7.

2 Turn the [DELAY, ECHO, UP ECHO, SPIRAL, REVERB,
TRANS, FILTER, FLANGER, PHASER, ROBOT, SLIP ROLL,

ROLL, REV ROLL, SND/RTN] selector switch.
Select [SND/RTN].

3 Turnthe[1, 2, 3, 4, MIC, CF.A, CF.B, MASTER] selector

switch.
This selects the channel to which the effect is applied.

4 Press the [ON/OFF] button for [BEAT EFFECTS].

The sound that has passed through the external effector is output from
the [MASTER] channel.

¢ \When the [ON/OFF] button is pressed again, the effect turns off.

Operating DJ software using the MIDI
function

This unit is equipped with a “Full Assignable MIDI" function allowing the

operation information of virtually all of the unit's controls and buttons

to be sent to the DJ software as MIDI signals. This unit can be used as a

USB MIDI controller when it is connected by USB cable to a computer

on which MIDI-compatible DJ software is installed. Furthermore, the

tempo (BPM) of the sound being played is sent as MIDI timing clocks, so

the tempo on the DJ software can be synchronized with the tempo of the

sound output from this unit.

To operate DJ software with this unit, first install the MIDI-compatible DJ

software on the computer. The MIDI-related settings must also be made

on the DJ software.

e Forthe messages output by this unit, see List of MIDI Messages on
page 21.

e If you want to change this unit's MIDI channel, see Changing the
settings on page 23.

1 Connect this unit’s [USB] terminal to the computer.
For details about connections, see Connecting to the control panel on
page 8.

2 Launch the DJ software.
3 Press the [MIDI] [ON/OFF] button.

Turn the MIDI function on.

Transmission of the MIDI messages begin.

e When afader or control is moved, a message corresponding to the
position is sent.

¢ When the [START/STOP] button is pressed and held in for more than
2 seconds, a set of MIDI messages corresponding to the button,
fader or control positions is sent (Snapshot).

e When the [ON/OFF] button for [MIDI] is pressed again, transmission
of MIDI messages stops.

e The MIDItiming clocks (BPM information) are sent regardless of the
[MIDI] [ON/OFF] button's setting.

+ Sending the MIDI start and MIDI stop messages

Press the [START/STOP] button for [MIDI].

e The MIDI start and MIDI stop messages are sent alternatively each
time the [START/STOP] button is pressed, regardless of whether the
MIDI function is on or off.

Operating an external MIDI sequencer

This unit is equipped with a “Full Assignable MIDI" function allowing

the operation information of virtually all of the unit's controls and but-

tons to be sent to an external device (effector, etc.) as MIDI signals. This

unit can be used as a USB MIDI controller when it is connected by MIDI

cable to a MIDI-compatible external device. Furthermore, the tempo

(BPM) of the sound being played is sent as MIDI timing clocks, so the

tempo on the external device (sequencer, etc.) can be synchronized with

the tempo of sound output from this unit.

e Forthe messages output by this unit, see List of MID/ Messages on
page 21.

e External MIDI sequencers not supporting MIDI timing clocks cannot
be synchronized.

e External MIDI sequencers cannot be synchronized for sources for
which the BPM cannot be measured stably.

e The MIDI timing clock is output even with BPM values input manu-
ally by tapping the [TAP] button with a finger. The MIDI timing clock
output range is 40 BPM to 2560 BPM.

1 Connect the [MIDI OUT] terminal to the external
MIDI sequencer’s MIDI IN terminal using a commercially
available MIDI cable.

2 Set the external MIDI sequencer’s sync mode to Slave.

3 Press the [START/STOP] button for [MIDI].

The MIDI start message is sent.

4 Press the [MIDI] [ON/OFF] button.
Transmission of the MIDI messages begin.
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Types of effects

BEAT COLOR FX/SOUND COLOR FX effect types

Effect Name [BEAT] button status Descriptions [COLOR] control

White noise generated inside this unit is mixed in to the
sound of the channel via the filter and output.

Turn counterclockwise: The cut-off frequency of the filter
through which the white noise passes gradually decreases.

off * The volume can be adjusted by turning the [TRIM] controls Turn clockwise: The cut-off frequency of the filter through
for the respective channels. The sound quality can be which the white noise passes aradually increases
NOISE adjusted by turning the [EQ/ISO (HI, MID, LOW)] controls. passesg y :
Turn counterclockwise: The cut-off frequency of the filter
. through which the white noise passes gradually decreases.
on The volume changes in association with the beat. Turn clockwise: The cut-off frequency of the filter through
which the white noise passes gradually increases.
Turn counterclockwise: The gate effect is applied to the
off The gate effect makes the sound tighter and reduces the medium and high frequencies.
sense of volume. Turn clockwise: The gate effect is applied to the low and high
frequencies.
GATE

Turn counterclockwise: The gate effect is applied to the medium
The sound is recorded while the gate is open, and when the  and high frequencies, and the sampled sound is added.

on gate is closed, the recorded sound is output several times. Turn clockwise: The gate effect is applied to the low and high
frequencies, and the sampled sound is added.
Turn counterclockwise: Increases the sound’s distortion.

Off Changes the original sound to a crushed-ike sound for Turn clockwise: The sound is crushed before passing through

output. the high pass filter.

CRUSH
Turn counterclockwise: Increases the sound’s distortion.

On The distortion changes in association with the beat. Turn clockwise: The sound is crushed before passing through
the high pass filter.

Turn counterclockwise: Gradually decreases the low-pass
filter's cutoff frequency.

Turn clockwise: Gradually increases the high-pass filter's
cutoff frequency.

Off Outputs sound that has passed through a filter.

FILTER
Turn counterclockwise: Gradually decreases the low-pass

The filter's cut-off frequency changes in association with filter's cutoff frequency.
the beat. Turn clockwise: Gradually increases the high-pass filter's
cutoff frequency.

On

*—Input sound turned off

Types of BEAT EFFECT SR |

"~~._ Fade-out

.

DELAY" 1beat e
A delay sound is output once according to the beat fraction set with the ?EAT "t’ :))U“O”S Useth'ﬁe IE Sf‘t at‘”;e de‘sy Otf 1{’;’;2/’\} with
[BEAT‘, »] bUJ[J[OnS‘ parameter respect to the time Of one beat O e .
When 1/2 beat delay sound is added, 4 beats become 8 beats. TIME control (parameter ) 3¢ (Nis to set the delay fime
1t0 4000 (ms)

Original o
(4 beats) J J LEVEL/DEPTH control Use this to set the balance between the original

eats (parameter 3) sound and the echo sound.

A 4
172 delay PPPPPPPP ______________________________________

o heeed UP ECHO"

A delay sound is output several times and gradually attenuated accord-
ing to the beat fraction set with the [BEAT «, »] buttons.

With 1/1 beat echoes, the delay sounds are faded out according to the
track’s tempo even after the input sound has been cut.

BEAT <« » buttons Use these to set a time delay of 1/8 — 16/1 with
(parameter 1) respect to the time of one beat of the BPM.

Use this to set the delay time.

TIME control (parameter 2) 110 4000 (ms)

LEVEL/DEPTH control Use this to set the balance between the original Also, it is also possible to change the pitch of the echo sound.
(parameter 3) sound and the delay sound. '
Input sound
R | Eturned off Fade-out
ECHO™ &
1 beat Time
A delay sound is output several times and gradually attenuated accord- ea
Ing to the beat fraction set with the [BEAT <, »] buttons. BEAT <, > buttons Use these to set a time delay of 1/8 — 16/1 with
With 1/1 beat echoes, the delay sounds are faded out according to the (parameter 1) respect to the time of one beat of the BPM.

' f in .
track’s tempo even after the input sound has been cut Use this to set the delay time.

1t0 4000 (ms)

Use this to set the balance between the original
sound and the echo sound and to set the amount by
which the echo sound's pitch changes.

TIME control (parameter 2)

LEVEL/DEPTH control
(parameter 3)




SPIRAL" =

This function adds a reverberation effect to the input sound.
When the delay time is changed, the pitch changes simultaneously.

'—Input sound turned off

~~._ Fade-out
n

Time

1 beat

Use these to set a time delay of 1/8 — 16/1 with
respect to the time of one beat of the BPM.

BEAT <« » buttons
(parameter 1)

Use this to set the delay time.

10 to 4000 (ms)

Use this to set the balance between the original
sound and the effect sound and to set the quantita-
tive parameter.

TIME control (parameter 2)

LEVEL/DEPTH control
(parameter 3)

REVERB" “

This function adds a reverberation effect to the input sound.

Direct sound
Early reflected sound

Level T Reverberations
—
1% | .
Time
100% ” .

Use these to set the extent of the reverberation
effect, from 1-100 %.

BEAT «, » buttons
(parameter 1)

Use this to set the degree of the reverb effect.
1-100 (%)

Use this to set the balance between the original
sound and the effect sound and to set the cut-off
frequency of the filter through which the effect
sound passes.

TIME control (parameter 2)

LEVEL/DEPTH control
(parameter 3)

TRANS™

The sound is cut according to the beat fraction set with the [BEAT «, »]
buttons.

Cut Cut

1/1 beat Time

Use these to set a cut time of 1/16 — 16/1 with
respect to the time of one beat of the BPM.

BEAT «, » buttons
(parameter 1)

Use this to set the effect time.

10 to 16000 (ms)

Sets the balance between the original sound and the
effect sound.

TIME control (parameter 2)

LEVEL/DEPTH control
(parameter 3)

FILTER™

The filter's cutoff frequency changes according to the beat fraction set
with the [BEAT «, »] buttons.

Frequency

Use these to set the cycle for moving the cut-off
frequency as a time of 1/4 — 64/1 with respect to the
time of one beat of the BPM.

BEAT «, » buttons
(parameter 1)

Use this to set the cycle at which the cut-off fre-
quency is moved.
10 to 32000 (ms)

The further the control is turned clockwise, the more
the effect is stressed.

TIME control (parameter 2)

LEVEL/DEPTH control
(parameter 3)

FLANGER™

A 1-cycle flanger effect is produced according to the beat fraction set
with the [BEAT <, »] buttons.

Short delay

N AN AN

\Time

Use these to set the 1/4 — 64/1 effect time with
respect to the time of one beat of the BPM.

BEAT <« » buttons
(parameter 1)

Use this to set the cycle by which the flanger effect
moves.
10 to 32000 (ms)

The further the control is turned clockwise, the more
the effect is stressed.

When turned all the way counterclockwise, only the
original sound is output.

TIME control (parameter 2)

LEVEL/DEPTH control
(parameter 3)

PHASER™

The phaser effect changes according to the beat fraction set with the
[BEAT «, »] buttons.

Phase shift

Use these to set the cycle for moving the phaser
effect as of time of 1/4 — 64/1 with respect to the
time of one beat of the BPM.

BEAT «, » buttons
(parameter 1)

This sets the cycle by which the phaser effect is
moved.

10 to 32000 (ms)

The further the control is turned clockwise, the more
the effect is stressed.

When turned all the way counterclockwise, only the
original sound is output.

TIME control (parameter 2)

LEVEL/DEPTH control
(parameter 3)

ROBOT™

The original sound is changed to a sound like one produced by a robot.

Use these to set the degree of the effect sound, from
-100 — 100 %.

BEAT <« » buttons
(parameter 1)

Use this to set the degree of the effect sound.

TIME control (parameter 2) -100-100 (%)

Sets the balance between the original sound and the
effect sound.

LEVEL/DEPTH control
(parameter 3)
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SLIP ROLL™

The sound being input at the point when the [ON/OFF] is pressed is
recorded, and the recorded sound is output repeatedly according to the
beat fraction set with the [BEAT <, »] buttons.

When the effect time changes, the input sound is recorded again.

w0l

A A
Effect turned on Eh?fthd from 1/2

A 4
w0 ey

1/1 repeat

1/2 repeat

Use these to set an effect time of 1/16 — 16/1 with
respect to the time of one beat of the BPM.

BEAT <« » buttons
(parameter 1)

Use this to set the effect time.

10 to 4000 (ms)

Use this to set the balance between the original
sound and ROLL.

TIME control (parameter 2)

LEVEL/DEPTH control
(parameter 3)

ROLL" =

The sound being input at the point when the [ON/OFF] is pressed is
recorded, and the recorded sound is output repeatedly according to the
beat fraction set with the [BEAT <, »] buttons.

Original Jp r rﬂ

A
Effect turned on

1/1 roll IJﬂJJ"JﬂJJ"JﬂJJ"J

Repeated

Use these to set an effect time of 1/16 — 16/1 with
respect to the time of one beat of the BPM.

BEAT <« » buttons
(parameter 1)

Use this to set the effect time.
10 to 4000 (ms)

Use this to set the balance between the original
sound and ROLL.

TIME control (parameter 2)

LEVEL/DEPTH control
(parameter 3)

REV ROLL"®

The sound being input at the point when the [ON/OFF] button is pressed
is recorded, and the recorded sound is reversed then output repeatedly
according to the beat fraction set with the [BEAT <, »] buttons.

ol D el

A
Effect turned on A 4

e [0 10000 100 )

roll
Reversed and repeated

Use these to set an effect time of 1/16 — 16/1 with
respect to the time of one beat of the BPM.

BEAT <« » buttons
(parameter 1)

Use this to set the effect time

TIME control (parameter 2) 10 10 4000 (ms)

LEVEL/DEPTH control
(parameter 3)

Use this to set the balance between the original
sound and ROLL.

SND/RTN™

Connect an external effector, etc., here.
SEND

{ RETURN l

oL Joo ®
]

|

Ao I

n]

Effector

DJM-850

BEAT «, » buttons
(parameter 1)

TIME control (parameter2) —

LEVEL/DEPTH control This adjusts the sound level input to the [RETURN]
(parameter 3) terminal.

If the sound of the channel you want to monitor is not output from
the [MASTER] channel when [CF.A], [CF.B] or [MASTER] is selected
with the [1, 2, 3, 4, MIC, CF.A, CF.B, MASTER] selector switch, the
effect sound cannot be monitored even by pressing the [CUE] button
for [BEAT EFFECTS].

[2] If the effect is off, the effect sound cannot be monitored even by
pressing the [CUE] button for [BEAT EFFECTS].



List of MIDI Messages

“CC" is the abbreviation of “control change”. A control change is a type of MIDI signal used to transmit various types of control information, such as
timbre, volume, etc.
On this unit, values from 0 to 127 are output as CC mainly when controls and faders are operated. CC are also output when certain buttons are
operated.
“Note" is a MIDI term used when pressing or releasing notes on a piano or other keyboard.

Category SW Name MIDI assignment Trigger/Toggle Transmitted data
TRIM Control CC 001 — 0-127
HI Control CC 002 — 0-127
MID Control CC 003 — 0-127
Low Control CC 004 — 0-127
CH1 BEAT Button CC101 Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
COLOR Control CC 005 — 0-127
CUE Button CCO070 Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
Channel fader Control CCco17 — 0-127
CROSS FADER ASSIGN Switch CC 065 — 0, 64,127
TRIM Control CC 006 — 0-127
HI Control CC 007 — 0-127
MID Control CC 008 — 0-127
Low Control CC 009 — 0-127
CH2 BEAT Button CC102 Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
COLOR Control Cco10 — 0-127
CUE Button CCo71 Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
Channel fader Control cco18 — 0-127
CROSS FADER ASSIGN Switch CC 066 — 0, 64,127
TRIM Control Ccco12 — 0-127
HI Control CCo014 — 0-127
MID Control CCo015 — 0-127
Low Control CC o021 — 0-127
CH3 BEAT Button CC103 Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
COLOR Control CC 022 — 0-127
CUE Button Ccor2 Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
Channel fader Control CCo019 — 0-127
CROSS FADER ASSIGN Switch CCo67 — 0, 64,127
TRIM Control CC 080 — 0-127
HI Control CC 081 — 0-127
MID Control CC 092 — 0-127
Low Control CC o082 — 0-127
CH4 BEAT Button CC104 Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
COLOR Control CC 083 — 0-127
CUE Button CC073 Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
Channel fader Control CC 020 — 0-127
CROSS FADER ASSIGN Switch CC 068 — 0, 64,127
Crossfader Crossfader Control ccon — 0-127
CH FADER (—/, -, ) | Switch CC 094 — 0,64,127
redercune CROSS FADER (7X. 7N | 5, ch CC 095 — 0,64,127
X
MASTER LEVEL Control CC 024 — 0-127
BALANCE Control CCo23 — 0-127
Master CUE Button CC 074 Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
Eg)CURVE (ISOLATOR, Switch CC 033 — 0,127
BOOTH MONITOR BOOTH MONITOR Control CC 025 — 0-127
<« Button CCo76 Trigger only OFF=0, ON=127
> Button Ccor7 Trigger only OFF=0, ON=127
BEAT EFFECTS AUTO/TAP Button CC 069 Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TAP Button ccors Trigger only OFF=0, ON=127
CUE Button CCO075 Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
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Category SW Name SW Type MIDI assignment Trigger/Toggle nsmitted data

DELAY Switch CC 042 [2] OFF=0, ON=127
ECHO Switch CC 055 [2] OFF=0, ON=127
UP ECHO | Switch CC 061 [2] OFF=0, ON=127
SPIRAL Switch CC 043 [2] OFF=0, ON=127
REVERB Switch CC 054 OFF=0, ON=127
TRANS Switch CC 053 OFF=0, ON=127
EFFECT FILTER Switch CC059 [2] OFF=0, ON=127
SELECT FLANGER | Switch CC 050 OFF=0, ON=127
PHASER | Switch CC 057 [2] OFF=0, ON=127
ROBOT Switch CC 051 [2] OFF=0, ON=127
SLIP ROLL | Switch CC 058 [2] OFF=0, ON=127
ROLL Switch CC 046 OFF=0, ON=127
REV ROLL | Switch CC 047 OFF=0, ON=127
SND/RTN | Switch CC 062 [2] OFF=0, ON=127
CH1 Switch CC 034 OFF=0, ON=127
CH2 Switch CC 035 OFF=0, ON=127
CH3 Switch CC 036 [2] OFF=0, ON=127
BEAT EFFECTS
CH4 Switch CC 037 OFF=0, ON=127
CH SELECT
Mic Switch CC 038 OFF=0, ON=127
CF.A Switch CC 039 [2] OFF=0, ON=127
CF.B Switch CC 040 [2] OFF=0, ON=127
MASTER | Switch CC 041 OFF=0, ON=127
Switch CCo013 — —
TIME value (When FLANGER, PHASER
TIME i i
Switch CC o045 _ or FILTER is se‘\ected‘ the value is h‘a\yed.
When a negative value is selected, it is set
to a positive value.)
LEVEL/DEPTH Switch CC 091 — 0-127
ON/OFF
¢ When an effect other
than [SND/RTN] is Button CC114 — OFF=0, ON=127
selected at BEAT
EFFECT
ON/OFF
e When [SND/RTN] _ _
is selected at BEAT Button CC 064 — OFF=0, ON=127
EFFECT
HI Control CC 030 — 0-127
MIC
Low Control CC 031 — 0-127
NOISE Button CC085 Trigger/Togg\em OFF=0, ON=127
GATE Button CC 105 Tr\gger/ToggIem OFF=0, ON=127
SOUND COLOR FX o
CRUSH Button CC 086 Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
FILTER Button CC o087 Tr\gger/Togglem OFF=0, ON=127
FADER START 1 Button CC 088 Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
FADER START 2 Button CC 089 Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
Fader Start
FADER START 3 Button CC 090 Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
FADER START 4 Button CC 093 Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
MIXING Control CCo27 — 0-127
HEADPHONES
LEVEL Control CC 026 — 0-127
Timing Clock — Timing Clock — —
FADER START 1 Note 102 — BACK CUE = 0, PLAY = 127
FADER START 2 Note 103 — BACK CUE = 0, PLAY = 127
Fader Start
FADER START 3 Note 104 — BACK CUE = 0, PLAY = 127
FADER START 4 Note 105 — BACK CUE = 0, PLAY = 127
START Button START — —
MIDI
STOP Button STOP — —

When turning one button on switches another button from on to off, MIDI on and off messages are sent from the two buttons.
When there is no button that switches off, only the MIDI on message is sent from the button that was pressed.

[2] When switched from one position to another position, the MIDI ON and OFF signals are sent respectively from both positions.

¢ When the [START/STOP] button is pressed for over 1 second, MIDI messages corresponding to the positions of the buttons, faders and controls are sent in a bundle
(Snapshot).
The MIDI Snapshot sends all MIDI messages other than MIDI start and MIDI stop.

@En



Changing the settings

1 Press the [MIDI] [SETUP (WAKE UP)] button for at

least 1 second.

The [USER SETUP] screen is displayed.

e Todisplay the [CLUB SETUP] screen, first turn the unit's power off,
then press the [POWER] button while pressing the [MIDI] [SETUP
(WAKE UP)] button.

2 Press the [BEAT «, »] button.
Select the setting item.

3 Press the [TAP] button.
The screen switches to the setting item’s setting value change screen.

4 Press the [BEAT «, »] button.

Change the setting value.

5 Press the [TAP] button.

Enter the setting value.

The previous screen reappears.

* Toreturn to the previous screen without changing the settings, press
the [AUTO/TAP] button.

6 Press the [SETUP (WAKE UP)] button.

Close the [USER SETUP] screen.

e Toclose the [CLUB SETUP] screen, press the [POWER] button to turn
this unit's power off.

About the auto standby function

When [Auto Standby] is set to [ON], the standby mode is set automati-

cally if 4 hours pass with all of the conditions shown below met.

— That none of this unit's buttons or controls are operated.

— That no audio signals of =10 dB or greater are input to this unit's
input terminals.

* When the [SETUP (WAKE UP)] button is pressed, the standby mode
is canceled.

e This unitis shipped with the auto standby function turned on. If you
do not want to use the auto standby function, set [Auto Standby] to
[OFF].

About the talk over function

The talk over function has the two modes described below.

— [ADV] (advanced talk over): The mid-range only of the sound of chan-

nels other than the [MIC] channel is attenuated according to the
[Talk Over LEVEL] setting value and output.

Frequency

— [NOR] (normal talk over): The sound of channels other than the [MIC]

channel is attenuated according to the [Talk Over LEVEL] setting
value and output.

dB

Frequency

Setting preferences

*: Setting upon purchase

Options

Bl settings

Screen display Setting value

Descriptions

Turns the fader start function on and off for all DJ players connected to the [CONTROL]

Fader Start F.S. ON*, OFF :
terminals
MIDI CH MIDI CH 1*to 16 Sets the MIDI channel.
USER SETUP MIDI Button Type MIDI BT TGL*, TRG Selects the MIDI signal transmission mode, [TGL (TOGGLE)] or [TRG (TRIGGER)].
Talk Over Mode TLK MOD ADV* NOR Selects the talk over function's mode, [ADV(ADVANCED)] or NOR(NORMAL)].
-6 dB,-12dB, , .
Talk Over LEVEL  TLKLVL _18 dB*, 24 dB Sets the talk over function's sound attenuation level.
Digital Master -19 dB*, -15dB, . [1]
Out Level DOUT LV _10dB, -5 dB Sets the maximum level of the sound output from the [DIGITAL MASTER OUT] terminals.
Digital Master
Out Sampling DOUTFS 48 kHz, 96 kHz* Sets the digital signal’s sampling rate.
Rate
MASTER ATT. MST ATT —GddE, -3dB, Sets.the‘ attenuation level of the sound output from the [MASTER1] and [MASTER2]
CLUB SETUP 0dB terminals.
Auto Standby AUTOSTB ON*, OFF Turns the auto standby function on and off.
Mic OUtPUt.To MIC BTH ON*, OFF Sets whether or not to output the microphone's audio signals from [BOOTH] terminals.
Booth Monitor
PC UTILITY PC UTLY ON*. OFF Sets whether or not to launch the computer’s setting utility software automatically
when a USB cable is connected
Factory Reset INITIAL YES, NO* Restores all the settings to their factory defaults.

Note that the output sound may be distorted even if the master level indicator does not light up to the very top.

En@
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Additional information

Troubleshooting

e Incorrect operation is often mistaken for trouble or malfunction. If you think that there is something wrong with this component, check the points
below. Sometimes the trouble may lie in another component. Inspect the other components and electrical appliances being used. If the trouble
cannot be rectified after checking the items below, ask your nearest Pioneer authorized service center or your dealer to carry out repair work.

* The player may not operate properly due to static electricity or other external influences. In such cases, normal operation may be restored by

unplugging the power cord then plugging it back in.
Check

Is the power cord properly connected?

Problem

The power is not turned on.

Remedy

Plug in the power cord to an AC outlet.

No sound or small sound. Is the [CD/LINE, PHONO, LINE, USB */*] selector

switch set to the proper position?

Switch the [CD/LINE, PHONO, LINE, USB */*] selector switch to switch the
channel’s input source. (page 14)

Are the connection cables properly connected?

Connect the connection cables properly. (page 7)

Are the terminals and plugs dirty?

Clean the terminals and plugs before making connections

Is [MASTER ATT.] set to [-6 dB], etc.?

At the [CLUB SETUP] screen, switch [MASTER ATT.]. (page 23)

Digital sound cannot be output. Is the digital audio output's sampling frequency
(fs) suited for the specifications of the connected

device?

On the [CLUB SETUP] screen, set [Digital Master Out Sampling Rate] accord-
ing to the specifications of the connected equipment. (page 23)

Distorted sound. Is the sound level output from the [MASTER]

channel appropriately set?

Adjust the [MASTER LEVEL] control so that the master channel level indicator
lights at around [0 dB] at the peak level. (Page 14)

Set [MASTER ATT.] to (-3 dB] or [-6 dB]. (page 23)

Is the level of audio input to each channel properly

set?

Adjust the [TRIM] control so that the channel level indicator lights at about
[0 dB] at the peak level. (Page 14)

Are the CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)
selector switches properly set?

Can't crossfade.

Set the [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] selector switches for the different
channels properly. (Page 14)

Can't fader start a DJ player. |s [FADER START] set to [OFF]?

At the [USER SETUP] screen, set [FADER START] to [ON]. (page 23)

Set the [FADER START] button on the control panel to [ON]. (Page 14)

Is the DJ player properly connected to the
[CONTROL] terminal?

Properly connect the [CONTROL] terminal and DJ player using a control cable.
(page 7)

Are the audio cables properly connected?

Connect this unit’s audio input terminals and the DJ player’s audio output
terminals by audio cable. (page 7)

[BEAT EFFECTS] does not work.
tor switch properly set?

Isthe [1, 2, 3,4, MIC, CF.A, CF.B, MASTER] selec-

Turnthe [1, 2, 3,4, MIC, CF.A, CF.B, MASTER] selector switch to select the
channel to which you want to apply the effect. (Page 16)

[SOUND COLOR FX] does not work. |s the [COLOR] control set to an appropriate

Turn the [COLOR] control clockwise or counterclockwise. (page 16)

position?

[BEAT COLOR FX] does not work. Is the [SOUND COLOR FX] [BEAT] button set to Set the [SOUND COLOR FX] [BEAT] button to [ON]. (page 16)
[ON]?

Can't use an external effector. |s the [ON/OFF] button for [BEAT EFFECTS] set Press the [ON/OFF] button for [BEAT EFFECTS] to set [SND/RTN] to [ON]. (page 16)
to [ON]?

Is the external effector properly connected to the
[SEND] or [RETURN] terminal?

Connect the external effector to the [SEND] and [RETURN] terminals. (page 7)

Distorted sound from an external
effector.

Is the external effector’s audio output level set to
an appropriate level?

Adjust the external effector’s audio output level.

Tempo (BPM) cannot be measured or
measurement value of tempo (BPM) is
implausible.

Is the audio input level too high or too low?

Adjust the [TRIM] control so that the channel level indicator lights at about
[0 dB] at the peak level. (Page 14)

For some tracks, it may not be possible to measure the tempo (BPM). Use the
[TAP] button to input the tempo manually. (page 16)

Measured tempo (BPM) differs from —
tempo indicated on CD.

The values may differ slightly due to the different ways in which the BPM is
measured. There is no need to make any corrections.

MIDI sequencer does not synchronize. s the MIDI sequencer's sync mode set to Slave?

Set the MIDI sequencer’s sync mode to Slave.

Does the MIDI sequencer you are using support
MIDI timing clocks?

MIDI sequencers not supporting MIDI timing clocks cannot be synchronized.

MIDI control does not work. Is the MIDI channel turned on?

Press the [ON/OFF] button for [MIDI]. (Operating DJ software using the MID/
function on page 17)

Are the MIDI settings properly set?

To operate DJ software with this unit, this unit's MIDI messages must be
assigned to the DJ software you are using. For instructions on assigning mes-
sages, see your DJ software's operating instructions.

This unit is not recognized after it has
been connected to a computer.

Is the driver software properly installed on your
computer?

Install the driver software. If it is already installed, reinstall it. (page 8)

Sound of a computer cannot be Are this unit and computer properly connected?

Connect this unit and the computer directly using the included USB cable. (page 8)

output from this unit. Are the audio output device settings properly set?

Select this unit with the audio output device settings. For instructions on making
settings for your application, see your application's operating instructions.

Is the [CD/LINE, PHONO, LINE, USB */*] selector
switch set to the proper position?

Set the [CD/LINE, PHONO, LINE, USB */*] selector switch to the [USB */*]
position. (Page 14)




Problem Check

Effect sound cannot be monitored —
even when the [CUE] button for [BEAT
EFFECTS] is pressed

Remedy

The circuit generating the [ECHO], [UP ECHO], [SPIRAL], [REVERB], [ROLL],
[SLIP ROLL] and [REV ROLL] echo sounds is positioned after the effect circuit,
so the effect sound cannot be monitored. This is not a malfunction.

ysijbug

Sound is distorted when an analog Have you connected an analog player with a built-
player is connected to this unit's in phono equalizer?

[PHONO] terminals.

Or, lighting of the channel level

For analog players with built-in phono equalizers, connect the player to the [CD/
LINE] or [LINE] terminals. (page 7)

If the analog player with built-in phono equalizer has a PHONO/LINE selector
switch, switch it to PHONO.

indicator does not change even when
the [TRIM] control is turned. Is an audio interface for computers connected

between the analog player and this unit?

If the audio interface for computers has a line level output, connect it to the [CD/
LINE] or [LINE] terminal. (page 7)

If the analog player has a PHONO/LINE selector switch, switch it to PHONO.
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About trademarks and registered
trademarks

e Pioneer and rekordbox are trademarks or registered trademarks of
the PIONEER CORPORATION.

o Microsoft®, Windows® 7, Windows Vista®, Windows® XP, and
Windows® are either registered trademarks or trademarks of
Microsoft Corporation in the United States and/or other countries.

* Apple, Macintosh and Mac OS are trademarks of Apple Inc., regis-
tered in the U.S. and other countries.

e ASIO is atrademark of Steinberg Media Technologies GmbH.

Specifications

General

Power requirements........ AC 110 V1o 120 V or 220 V to 240 V, 50 Hz/60 Hz
Power consumption
Power consumption (standby) .. 045 W
Main UNit WEIGNT ...viiiiiic s 7.7 kg
Max. external dimensions

320 mm (width) x 108 mm (height) x 381 mm (depth)
Tolerable operating temperature +5°Cto +35°C
Tolerable operating humidity ....5 %10 85 % (no condensation)

Audio Section
SAMPIHNG AL vttt
MASTER D/A converter
Other A/D and D/A converters
Frequency characteristic
CD/LINE ..........cooiiiiiiiiiie e 20 Hz to 20 kHz
S/N ratio (rated output, A-WEIGHTED)
PHONO.
CD/LINE....
MIC1, MIC2
Total harmonic distortion (20 kHzBW)
CD/LINE — MASTERT........coooiiiiiiiiiiii e 0.004 %
Standard input level / Input impedance

—52 dBu/47 kQ
-12 dBu/47 kQ
-52 dBu/8.5 kQ
=52 dBu/49 kQ
—12 dBu/49 kQ
Standard output level / Load impedance / Output impedance

MASTER1 +6 dBu/10 k/360 Q or lower

MASTER2. . +2 dBu/10 k/390 Q or lower

RECOUT ..o -8 dBu/10 k/22 Q or lower
+6 dBu/10 k€/360 Q or lower
..—12 dBu/10 kQ/1 kQ or lower

PHONES +8.5 dBu/32 /10 Q or lower
Rated output level / Load impedance
MASTER1 +24 dBu/10 kQ

MASTER2
Crosstalk

+20 dBu/10 kQ

.—26dBto +6 dB (13 kHz)
...—26 dBto +6 dB (1 kHz)
.................................................................. —26 dBto +6 dB (70 Hz)

HE -12.dBto +12 dB (10 kHz)
LOW ... -12dBto +12dB (100 Hz)

Input / Output terminals
PHONO input terminal

RCA DIN JACK. 1 t1tviiii s 2 sets
CD/LINE input terminal

RCA PINJACKS 11 4 sets
LINE input terminal

RCA PINJACK. 11t 2 sets
MIC1 input terminal

XLR connector/phone jack (& 6.3 MM) .o 1 set

MIC2 input terminal

Phone jack (8 6.3 MM) .ovviiiiiii s 1 set
RETURN Input terminals
Phone jack (8 6.3 MM) .oiiiiiiiiii s 1 set

MASTER output terminal
XLR connector.
RCA pin jacks

BOOTH output terminal

Phone jack (8 6.3 MM) oo 1 set
REC OUT output terminal

RCA DIN JACKS o111ttt 1 set
SEND output terminal

Phone jack (6.3 MM) .iiiiiiiiiii s 1 set

DIGITAL MASTER OUT coaxial output terminal
RCA pin jacks
MIDI OUT terminal

BP DIN Lo 1 set
PHONES output terminal

Stereo phone jack (@ 6.3 MM) Lo 1 set
USB terminal

B YD 1 set

CONTROL terminal
Mini phone jack (& 3.5 mm)....

— The specifications and design of this product are subject to
change without notice.

— Be sure to use the [MASTER1] terminals only for a balanced
output. Connection with an unbalanced input (such as RCA)
using an XLR to RCA converter cable (or converter adapter), etc.,
may lower the sound quality and/or result in noise.

For connection with an unbalanced input (such as RCA), use the
[MASTER2] terminals.
e © 2012 PIONEER CORPORATION. All rights reserved.
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Le damos las gracias por la adquisicién de este producto Pioneer. Lea a fondo estas instrucciones de utilizacién para que aprenda a utilizar correcta-
mente su modelo. Después de haber terminado de leer estas instrucciones, guérdelas en un lugar seguro para, en caso de ser necesario, consultarlas
en el futuro.

En algunos pafses o regiones, la forma de la clavija de alimentacién y de la toma de corriente pueden ser algunas veces diferentes de la mostrada en
las ilustraciones explicativas. Sin embargo, el método de conexiéon y funcionamiento de la unidad es el mismo.

IMPORTANTE

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

La luz intermitente con el simbolo de punta ATENCION: El punto exclamativo dentro un tridngulo
de flecha dentro un tridngulo equilétero. PARA PREVENIR EL PELIGRO DE CHOQUE  equilatero convenido para avisar el usuario
Esta convenido para avisar el usuario de la ELECTRICO NO REMOVER LA TAPA NI LAS  de la presencia de importantes

presencia de “voltaje peligrosa” no aislada PARTES DENTRO NO UTILIZADAS, instrucciones sobre el funcionamiento y la
dentro el producto que podria constituir un LLAMAR UNA PERSONA CUALIFICADA. manutencién en la libreta que acompana el

peligro de choque eléctrico para las
personas.

aparato.

D3-4-2-1-1_A1_Es

ADVERTENCIA
Este aparato no es impermeable. Para evitar el riesgo
de incendio y de descargas eléctricas, no ponga ningin
recipiente lleno de liquido (como pueda ser un vaso o
un florero) cerca del aparato ni lo exponga a goteo,
salpicaduras, lluvia o humedad.

D3-4-2-1-3_A1_Es
ADVERTENCIA
Antes de enchufar el aparato a la corriente, lea la seccion
siguiente con mucha atencion.
La tension de la red eléctrica es distinta segun el
pais o region. Aseglrese de que la tension de la
alimentacion de la localidad donde se proponga
utilizar este aparato corresponda a la tension
necesatria (es decir, 230 V 6 120 V) indicada en el
panel lateral.

D3-4-2-1-4*_A1_Es
ADVERTENCIA
Para evitar el peligro de incendio, no ponga nada con
fuego encendido (como pueda ser una vela) encima del
aparato.

D3-4-2-1-7a_A1_Es
PRECAUCION PARA LA VENTILACION
Cuando instale este aparato, asegurese de dejar
espacio en torno al mismo para la ventilacién con el fin
de mejorar la disipacion de calor (por lo menos 5 cm
detras, y 3 cm en cada lado).

ADVERTENCIA
Las ranuras y aberturas de la caja del aparato sirven
para su ventilacién para poder asegurar un
funcionamiento fiable del aparato y para protegerlo
contra sobrecalentamiento. Para evitar el peligro de
incendio, las aberturas nunca deberan taparse ni
cubrirse con nada (como por ejemplo, periddicos,
manteles, cortinas) ni ponerse en funcionamiento el
aparato sobre una alfombra gruesas o una cama.
D3-4-2-1-7b*_A1_Es
Entorno de funcionamiento
Temperatura y humedad del entorno de funcionamiento
+5°C a +35 °C; menos del 85 % de humedad relativa
(rejillas de refrigeracion no obstruidas)
No instale este aparato en un lugar mal ventilado, ni en
lugares expuestos a alta humedad o a la luz directa del
sol (o de otra luz artificial potente).
D3-4-2-1-7c*_A1_Es

@Es

Si la clavija del cable de alimentacién de CA de este
aparato no se adapta a la toma de corriente de CA
que usted desea utilizar, debera cambiar la clavija por
otra que se adapte apropiadamente. El reemplazoy
montaje de una clavija del cable de alimentacién de
CA so6lo debera realizarlos personal de servicio
técnico cualificado. Si se enchufa la clavija cortada a
una toma de corriente de CA, puede causar fuertes
descargas eléctricas. Aseglrese de que se tira de la
forma apropiada después de haberla extraido.

El aparato deberé desconectarse desenchufando la
clavija de la alimentacion de la toma de corriente
cuando no se proponga utilizarlo durante mucho

tiempo (por ejemplo, antes de irse de vacaciones).
D3-4-2-2-1a_A1_Es

PRECAUCION

El interruptor de la alimentacién POWER de este
aparato no corta por completo toda la alimentacion
de la toma de corriente de CA. Puesto que el cable de
alimentacién hace las funciones de dispositivo de
desconexion de la corriente para el aparato, para
desconectar toda la alimentacion del aparato debera
desenchufar el cable de la toma de corriente de CA.
Por lo tanto, asegurese de instalar el aparato de
modo que el cable de alimentacién pueda
desenchufarse con facilidad de la toma de corriente
de CA en caso de un accidente. Para evitar correr el
peligro de incendio, el cable de alimentacion también
debera desenchufarse de la toma de corriente de CA
cuando no se tenga la intencién de utilizarlo durante
mucho tiempo seguido (por ejemplo, antes de irse de

vacaciones).
D3-4-2-2-2a*_A1_Es

Este producto es para tareas domésticas generales.
Cualquiera averia debida a otra utilizacion que tareas
domeésticas (tales como el uso a largo plazo para
motivos de negocios en un restaurante o el uso en un
coche o un barco) y que necesita una reparacion
haré que cobrarla incluso durante el periodo de

garantia.
K041_A1_Es




PRECAUCIONES CONCERNIENTES A LA
MANIPULACION DEL CABLE DE

ALIMENTACION

Tome el cable de alimentacién por la clavija. No
extraiga la clavija tirando del cable. Nunca toque el
cable de alimentaciéon cuando sus manos estén
mojadas, ya que esto podria causar cortocircuitos o
descargas eléctricas. No cologue la unidad, algun
mueble, etc., sobre el cable de alimentacion.
Asegurese de no hacer nudos en el cable ni de unirlo a
otros cables. Los cables de alimentacién deberan ser
dispuestos de tal forma que la probabilidad de que
sean pisados sea minima. Una cable de alimentacion
dafado podré causar incendios o descargas eléctricas.
Revise el cable de alimentacion esta dafiado, solicite el
reemplazo del mismo al centro de servicio autorizado

PIONEER més cercano, o a su distribuidor.
S002*_A1_Es

Para uso exclusivo en Taiwan
Clavija Taiwanesa de dos
contactos planos

~Tat]

K056_A1_Es

SELECTOR DE TENSION DE LINEA

El selector de tension esta situado en el panel posterior de esta

consola de mezcla. El selector de tension sale de fabrica ajustado

para 220-240 V. Compruebe que este correctamente ajustado antes

de enchufar el cable de alimentacion a la toma de alimentacion. Si la

tension no esta correctamente ajustada, ajuste el selector del modo

siguiente:

e Utilice un destornillador de tamano medio (cabeza plana). Inserte
la punta del destornillador en la ranura del selectory girelo de
modo que la flecha indique la tension de su zona.

< >
110-120V 220-240V

VOLTAGE
SELECTOR

e ParaTaiwan, ajustelo para 110-120 V antes de ponerlo en
funcionamiento.
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Antes de empezar a usar la unidad

Caracteristicas

Esta unidad es un mezclador DJ de 4 canales que emplea la tecnologia
de la serie DJM de Pioneer, la norma mundial en sonido de clubes.
Esta unidad no soélo esta equipada con una variedad de funciones para
actuaciones de DJ, incluyendo tarjeta de sonido USB, BEAT COLOR FX,
SOUND COLOR FXy BEAT EFFECT, sino que también usa una calidad
de sonido alta, un disefio de alta fiabilidad y una disposicién de panel
muy facil de usar para ofrecer un fuerte apoyo en todas las actuaciones
de los DJ.

TARJETA DE SONIDO DE 4 ENTRADAS Y 4
SALIDAS ESTEREO DE 24 bits/96 kHz

Esta unidad esta equipada con una tarjeta de sonido USB compatible

con 4 entradas y 4 salidas estéreo de 24 bits/96 kHz.

Esta unidad es compatible con las normas ASIO/Core Audio, asi que

puede usarse no sélo para actuaciones de DJ con software de DJ, sino

también con una amplia variedad de otras aplicaciones de software,
incluyendo software para crear musica.

* Enlos canales respectivos se pueden introducir y mezclar cuatro
juegos de sonido estéreo procedentes de un solo ordenador.

e Al ordenador se pueden enviar hasta cuatro juegos de sonido esté-
reo procedentes de los canales respectivos (canales 1 a 4, REC OUT,
lados Ay B del crossfader y micréfono).

e Lafrecuencia de muestreo se puede cambiar entre 96 kHz, 48 kHz y
441 kHz.

BEAT COLOR FX/SOUND COLOR FX

Esta unidad hereda y desarrolla ain mas la caracteristica SOUND
COLOR FX tan popular en la serie DJM. Esta caracteristica ofrece cuatro
tipos de efectos, y éstos se pueden lograr girando simplemente el con-
trol [COLOR] provisto para cada canal, permitiendo realizar actuaciones
con improvisaciones. La funcién BEAT COLOR FX que cambia el efecto
en asociacion con el sonido de los canales respectivos permite realizar
actuaciones alin mas dindmicas que antes.

BEAT EFFECT

Esta unidad también hereda la caracteristica BEAT EFFECT popular
con la serie DJM, equipada con 13 tipos de efectos. Los efectos BEAT
COLOR FX'y SOUND COLOR FX se pueden combinar para crear unos
100 efectos diferentes, permitiendo que el DJ produzca una amplia
variedad de sonidos.

HIGH SOUND QUALITY

Se han hecho esfuerzos para aumentar y mejorar la calidad del sonido
en las entradas/salidas digitales/analégicas. El muestreo de 96 kHz

y el procesamiento de sonido con un convertidor A/D de alta calidad

de sonido de 24 bits y un convertidor D/A de alta calidad de sonido de
32 bits reproducen fielmente la fuente y proporcionan un sonido de club
potente y de alta calidad.

CALIDAD INCORPORADA

Esta unidad usa los fader de canales de alto rendimiento del DJM-
900nexus y el mecanismo “P-LOCK Fader Cap" para bloquear los con-
troles de fader. Los controles usados frecuentemente, con estructuras
internas optimizadas usando ejes metélicos y otras medidas, se adaptan
para realizar una operacién suave y son altamente resistentes.

DISPOSICION ESTANDAR

Esta unidad emplea la disposicion del panel de control de la serie DJM
de Pioneer, la norma mundial en mezcladores DJ.

La sencilla disposicién del panel de control no sélo facilita las actuacio-
nes de los DJ, sino que también permite que los DJ que lo utilicen por
primera vez lo haga sin ninguna vacilacion.

|oueds3y

Contenido de la caja

e CD-ROM de software controlador

* (Cable USB

e (Cable de alimentacién

* Manual de Instrucciones (este manual)



Conexiones

Asegurese de desconectar la alimentacion y desenchufar el cable de alimentacién de la toma de corriente siempre que haga o cambie conexiones.
Consulte el manual de instrucciones del componente que va a ser conectado.

Conecte el cable de alimentacién después de terminar las conexiones entre los aparatos.

Asegurese de usar el cable de alimentacion incluido.

Panel trasero
1]

CH2 CH1 L—\

PHONO CDILINE@ LINE CDILIN\‘.@ PHONO CD/LIN[:
L L

D, 9€ 9@ @ ==
[@@j [@Gj | t@@j ® @ |

MASTER1 MASTER2 " REC OUT BOOTH | CONTROL ﬁ

R L L_@ @L A RS . DIGITAL
0 6

/
MASTER OUT C@ Gjl“ '
R
e,

CH4

®|® e

| W ME— ) WS f— || [
—3- —E— 2 —i— él

Il Boton POWER (la pagina 15) Terminal DIGITAL MASTER OUT (la pagina 7)

Conecta y desconecta la alimentacién de esta unidad. Da salida a las sefiales de audio del canal maestro.
Terminales RETURN (la pagina 7) Terminales BOOTH (la pagina 7)

Conecte al terminal de salida de un efector externo. Cuando Terminales de salida para un monitor de cabina, compatible con la

s6lo esta conectado el canal [L (MONO)], la entrada del canal [L salida equilibrada o desequilibrada para un conector TRS.

(MONO)] entra simultaneamente al canal [R]. . L.

Terminales REC OUT (la pagina 7)

Terminales PHONO (la pagina 7) Estos son terminales de salida para grabacion.

Conecte a un aparato con salida fonogréfica (cdpsula MM). No i .

introduzca sefiales de nivel de Iinea. Terminales MA_S_TERZ (la pagina 7)

Para conectar un aparato a los terminales [PHONO], retire la clavija Conecte a un amplificador de potencia, etc.

de cortocircuito insertada en los terminales.
Inserte esta clavija de cortocircuito en los terminales [PHONO]
cuando no haya nada conectado a ellos para cortar el ruido externo.

Terminales CD/LINE (la pagina 7) Terminales SEND (la pagina 7)
Conecte al terminal de entrada de un efector externo. Cuando

Terminales MASTER1 (la pagina 7)
Conecte a un amplificador de potencia, etc.

Conecte a un reproductor DJ 0 a un componente de salida de nivel ; | _ )
de linea. sblo estéa conectado el canal [L (MONO)] sale una sefial de audio
monofoénico.
A Terminal SIGNAL GND (la pagina 7
5| (la pagina 7) ACIN

Conecta aqui el cable de tierra de un reproductor analégico.

. I Conecta a una toma de corriente con el cable de alimentacion
Esto ayuda a reducir el ruido cuando se conecta un reproductor

incluido. Espere hasta que todas las conexiones entre el equipo

analdgico. 3 - . o
estén terminadas antes de conectar el cable de alimentacién.
B Terminales LINE (la pagina 7) Asegurese de usar el cable de alimentacién incluido.
Conecte a una platina de casete 0 a un componente de salida de ADVERTENCIA
nivel de linea. Las clavijas de cortocircuito deberan guardarse fuera del alcance

de los nifios y los bebés. Si alguien traga una de ellas por accidente,
pongase en contacto inmediatamente con un médico.

Terminal MIC2 (la pagina 7)

Conecta un micréfono aqui.

H Terminal MIDI OUT (la pagina 7)

Conecta esto al terminal MIDI IN de un secuenciador MIDI externo.
El Ranura de seguridad Kensington

Terminal CONTROL (la pagina 7)
Este es un terminal de control de reproductor DJ del tipo de minico-
nector telefénico de & 3,5 mm.
Si conecta un reproductor DJ de Pioneer usando un cable de control
(suministrado con el reproductor DJ), usted puede iniciar la repro-
duccién o el control de otra operaciones del reproductor DJ con el
fader de esta unidad.

@Es



Conexion de terminales de entrada

e Cuando cree un DVS (sistema de vinilo digital) combinando un ordenador, interfaz de audio, etc., tenga cuidado en la conexion de la interfaz de

audio a los terminales de entrada de esta unidad y en los ajustes de los conmutadores selectores de entrada.
Consulte también el manual de instrucciones del software DJ y de la interfaz de audio.

Reproductor analégico Platina de casete, reproductor CD, etc. Reproductor analégico Micré6fonos
(aparatos de salida de nivel de linea)

(o]

=TT

D=

5w 000NN

_J._J 5 H — PHON(O: lC‘I“J/LINE@ LINEC 1C?)ILINE LINE( HC?)/LINE@ \HON‘ I:CLILIN L_\
e T P ¢ J@J’@j(@ @J(@J&J’@ jﬂj
M |©cleg ee @) @ @
PN R A . /A N
(W) »( DO Pll9 9.

A una toma de

O———=—_1

corriente Reproductores DJ de Pioneer Reproductores DJ de Pioneer

e Parausar lafuncién de inicio de fader, conecte un cable de control (la pagina 15).

Conexion de terminales de salida

[l jm

]

MIDI OUT

A OFF _POWER
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Amplificador de Amplificador de Platina de casete, etc. ~ Amplificador de Aparato de entrada

uaol I 000 OJ lm':‘ Trfz] I 000 OJ ’ﬁ D

Efector externo [1] de entrada analdgica) monitor de cabina) MIDI

[1] Conecte también el efector externo al terminal [RETURN] (terminal de entrada).

000 00 000 0
000000000000000

potencia potencia (aparato de grabacién  potencia (para  de audio digital Secuenciador
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Conexion al panel de control

Asegurese de conectar usando el cable USB incluido.

Ordenadores

= o

Micréfonos
CD/LINE PHONO

@ OVER _TR,'M.
8 Z HI

0l 26/ma +6

I~ an

MIXING
CUE MASTER
LEVEL
. . A THRU B
—e 0o
Auriculares [@D
-0 0
—_
PHONES
SOED)= 9
B

H Terminal MIC1 (pagina 16)

Conecta un micréfono aqui.

Terminal USB (la pagina 10)
Conecte el ordenador.

Terminal PHONES (pagina 15)

Conecte aquf los auriculares.

Acerca del software controlador y el
software de utilidad de ajustes

Para introducir y dar salida al sonido de un ordenador usando la tarjeta
de sonido USB incorporada en la unidad se necesita el software contro-
lador. Prepare un ordenador que tenga instalado un sistema operativo
Windows o Mac y el software de controlador especial suministrado

por Pioneer. Cuando se instale el software controlador, el software de
utilidad de ajuste se instalard al mismo tiempo. Cambie los ajustes de la
utilidad de ajustes y del ordenador seguin su entorno.

Contrato de Licencia del Software

El presente Contrato de Licencia del Software (en lo sucesivo “Contrato”)
se formaliza entre usted (tanto la persona que instala el Programa como
cualquier entidad legal para la cual actle dicha persona) (en lo sucesivo
“Usted” 0 “Su”) y PIONEER CORPORATION (en lo sucesivo “Pioneer").
LA REALIZACION DE CUALQUIER PASO PARA CONFIGURAR O
INSTALAR EL PROGRAMA IMPLICA QUE USTED ACEPTA LAS
CONDICIONES DEL PRESENTE CONTRATO DE LICENCIA. EL

PERMISO PARA DESCARGAR Y/O UTILIZAR EL PROGRAMA ESTA
EXPRESAMENTE CONDICIONADO A LOS SIGUIENTES TERMINOS.

NO SE REQUIERE LA AUTORIZACION ESCRITA O POR MEDIOS
ELECTRONICOS PARA QUE EL PRESENTE CONTRATO TENGA VALIDEZ
LEGALY FUERZA EJECUTORIA. EN CASO DE NO ACEPTAR LAS
CONDICIONES DEL PRESENTE CONTRATO, NO ESTARA AUTORIZADO
AUTILIZAR EL PROGRAMA Y DEBERA INTERRUMPIR LA INSTALACION
O DESINSTALACION, SEGUN CORRESPONDA.

1 Definiciones
“Documentacion” significa la documentacion, especificaciones y
contenido de ayuda por escrito que Pioneer normalmente facilita
para ayudar en la instalacién y utilizacion del programa.
“Programa” significa todas y cada una de las partes del software
con licencia de Pioneer para su uso segln lo estipulado en el
presente Contrato.

2 Licencia de programa

Licencia limitada. Sujeto a las limitaciones del presente
Contrato, Pioneer le otorga una licencia limitada, no exclusiva e
intransferible (sin derecho a sublicenciar):

a Instalar una Unica copia del programa en la unidad de disco
duro de su ordenador, utilizar el programa exclusivamente
para fines personales en cumplimiento de lo establecido
en el presente Contrato y en la Documentacion (“Uso
autorizado”);

b Utilizar la Documentacién en beneficio de su Uso autorizado;
y

¢ Realizar una copia del programa exclusivamente a efectos
de copia de seguridad, siempre y cuando todos los titulos y
marcas registradas, derechos de autor y avisos de derechos
limitados sean reproducidos en la copia.

Limitaciones. Usted no podré copiar ni utilizar el Programa o
Documentacion salvo en la medida que esté expresamente
permitido por el presente Contrato. No podra ceder, sublicenciar,
alquilar, arrendar ni prestar el Programa, ni utilizarlo para formar
aterceros, para multipropiedad comercial u oficina de servicios.
Usted no podré modificar, aplicar ingenierfa inversa, descom-
pilar o desensamblar el Programa, ni a traves de terceros, salvo
en la medida en que lo permita de forma expresa la legislacion
vigente, y s6lo tras haber notificado a Pioneer por escrito de sus
actividades previstas. No podra utilizar el Programa en multi-
ples procesadores son el previo consentimiento por escrito de
Pioneer.

Propiedad. Pioneer o su otorgante de licencia se reserva cual-
quier derecho, titulo o interés en todas las patentes, derechos
de autor, marcas registradas, secretos comerciales y otros dere-
chos de propiedad intelectual del Programay Documentacion, y
cualquier obra derivada de los mismos. No podra adquirir otros
derechos, expresa o implicitamente, fuera del alcance de la
licencia limitada estipulada en el presente Contrato.

Soporte excluido. Pioneer no esta obligado a ofrecer soporte,
mantenimiento, actualizaciones, modificaciones o nuevas



publicaciones del Programa o Documentacion estipulados en el
presente Contrato.

3 Exclusién de garantias

EL PROGRAMA Y LA DOCUMENTACION SE OFRECEN “TAL CUAL” SIN
REPRESENTACIONES NI GARANTIAS, Y USTED ACEPTA UTILIZARLOS
BAJO SU PROPIO RIESGO. HASTA EL MAXIMO GRADO PERMITIDO
POR LA LEY, PIONEER RENUNCIA DE FORMA EXPRESA ATODA
GARANTIA DE CUALQUIER CLASE EN RELACION AL PROGRAMA Y
DOCUMENTACION, YA SEA DE FORMA EXPRESA, IMPLICITA, POR
LEY O QUE SURJAN COMO CONSECUENCIA DEL RENDIMIENTO,
TRANSACCION O USO COMERCIAL, INCLUYENDO SIN LIMITACION
LAS GARANTIAS DE COMERCIABILIDAD O IDONEIDAD PARA UN FIN
DETERMINADO, PROPOSITO, CALIDAD SATISFACTORIA, PRECISION,
TITULARIDAD O DE NO VIOLACION.

4 Indemnizaciones y recursos ante incumplimiento

contractual

Usted acepta que cualquier incumplimiento de las limitaciones del pre-
sente Contrato originarén danos irreparables a Pioneer que no podran
verse compensados Unicamente con una indemnizacién por dafos y
perjuicios. Ademés de indemnizaciones y otros recursos a los cuales
Pioneer pueda tener derecho, usted acepta que Pioneer pueda tomar
medidas cautelares para impedir el incumplimiento real, inminente o
continuado del presente Contrato.

5 Terminacion

Pioneer puede dar por finalizado el presente Contrato en cualquier
momento por incumplimiento de una clausula. Si el presente Contrato
queda rescindido, usted dejara de utilizar el Programa, lo eliminara
permanentemente del equipo donde esté instalado y destruiré todas las
copias del Programay Documentacion que estén en su posesion, y lo
confirmaréa a Pioneer por escrito. Los apartados 2.2, 2.3,2.4,3,4,5y 6
seguirén vigentes tras la rescision del presente Contrato.

6 Términos generales

Limitaciones de responsabilidad. En ninglin caso Pioneer o
alguna de sus filiales sera responsable en relacién al presente
Contrato o en cuanto a su contenido, bajo ninguna teorfa de
responsabilidad, por los dafos indirectos, cuantificables,
accesorios, consecuentes o punitivos, o dafos por pérdida de
beneficios, ingresos, negocios, ahorros, datos, uso o gastos de
adquisicion sustitutiva, incluso si se advirtié de la posibilidad de
tales dafos o éstos estaban previstos. En ninglin caso Pioneer
seré responsable de aquellos danos que superen los importes
abonados por usted a Pioneer o a sus filiales para el Programa.
Las partes reconocen que los limites de responsabilidad y la
asignacion de riesgos del presente Contrato se reflejan en el pre-
cio del Programa y constituyen elementos esenciales de la venta
entre ambas partes, sin los cuales Pioneer no hubiera ofrecido el
Programa ni formalizado el presente Contrato.

Las limitaciones o exclusiones de la garantia y responsabilidad
que se incluyen en el presente Contrato no perjudican ni afectan
a sus derechos legales como consumidory le serén de aplica-
cion sélo en la medida en que dichas limitaciones o exclusiones
estén permitidas por la legislacién vigente de su territorio.

Divisibilidad y renuncia. Si se determina que cualquier clau-
sula del presente Contrato es ilegal, invélida o inaplicable, esa
clausula se aplicara en la medida que sea posible o, en caso de
que sea incapaz de ser aplicada, se considerara anuladay elimi-
nada del presente Contrato, y las clausulas restantes seguiréan
vigentes y vélidas. La renuncia de cualquiera de las partes a los
derechos que les correspondieren en virtud del incumplimiento
del presente Contrato no se interpretard como una renuncia a
ningun otro derecho que les pudiere corresponder en virtud de
incumplimientos futuros.

B Sin asignacion. Usted no debe asignar, vender, ceder, delegar o
hacer un uso distinto del presente Contrato o cualesquiera dere-
chos u obligaciones en relacién al mismo, voluntaria o involunta-
riamente, por efecto de la ley u otra forma, sin el previo consen-
timiento por escrito de Pioneer. Cualquier supuesta asignacién,
transferencia o delegacion por su parte quedaré sin efecto.
Sujeto a lo precedente, el presente Contrato seré vinculante y
redundara en beneficio de las partes y sus respectivos sucesores
y designados.

Indivisibilidad del contrato. El presente Contrato constituye el
contrato integro entre las partes y reemplaza todos los acuerdos
o representaciones anteriores o actuales, orales o escritos, en
cuanto al contenido del mismo. El presente Contrato no debe
modificarse sin el previo consentimiento por escrito de Pioneer,
y ninguin documento, uso, costumbre o ley tendrén capacidad
para modificar el presente Contrato.

A Usted est4 de acuerdo con que este Contrato se regularé y cons-
tituiré por las leyes de Japén.

Cuidados para la instalacion

e Antes de instalar el software controlador aseglrese de apagar
esta unidad y desconectar el cable USB de esta unidad y de su
ordenador.

e Siconecta esta unidad a su ordenador sin instalar primero el soft-
ware controlador puede que se produzca un error en su ordenador
dependiendo del ambiente del sistema.

e Sihainterrumpido el proceso de instalacion mientras éste se eje-
cutaba, empiece de nuevo desde el principio siguiendo el procedi-
miento siguiente.

* Leacuidadosamente Contrato de Licencia del Software antes de
instalar el software controlador de marca registrada de esta unidad.

* Antes de instalar el software controlador, termine de ejecutar todos
los demas programas en su ordenador.

e Elsoftware controlador es compatible con los sistemas operativos
siguientes.

Sistemas operativos compatibles

Mac OS X 10.56/10.6/10.7 v
® version de 32 bits v/

Windows™ 7 Home Premium/Professional/Ultimate
versién de 64 bits v/
Windows Vista® Home Basic/Home Premium/Business/ _Vversion de 32 bits v/
Ultimate version de 64 bits v/

- ® .
|

Windows™ XP Home Edition/Professional Edition (SP3 versién de 32 bits v

o posterior)

Windows® XP Professional x64 Edition no es compatible.

e EICD-ROM incluido contiene programas de instalacién en los 12
idiomas siguientes.
Inglés, francés, aleman, italiano, holandés, espafol, portugués, ruso,
chino simplificado, chino tradicional, coreanoy japonés
Cuando usa sistemas operativos en otros idiomas, siga las instruc-
ciones de la pantalla para seleccionar [English (inglés)].

Instalacion del software controlador

« Acerca del procedimiento de instalacion
(Windows)

Lea cuidadosamente Cuidados para la instalacion antes de instalar el

software controlador.

e Parainstalar o desinstalar el software controlador necesitaréa la
autorizacion del administrador de su ordenador. Inicie la sesién
como el administrador de su ordenador antes de proseguir con la
instalacion.

1 Inserte el CD-ROM incluido en la unidad de CD del
ordenador.

2 Haga doble clic en [DJM-850_X.XXX.exe].
La pantalla de instalacién del controlador aparece.

3 Cuando aparezca la pantalla de seleccion de idioma,
seleccione [Espaiiol] y haga clic en [OK].

Puede seleccionar uno de multiples idiomas dependiendo del ambiente
del sistema de su ordenador.
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4 Lea cuidadosamente el Contrato de Licencia del
Softwarey, si acepta las disposiciones, ponga una marca
de verificacion en [Acepto.] y haga clic en [OK].

Si no acepta las disposiciones del Contrato de Licencia del Software, haga
clic en [Cancelar] y detenga la instalacion.

5 Siga con la instalacion segun las instrucciones de la

pantalla.

Si aparece [Seguridad de Windows] en la pantalla mientras se realiza

la instalacion, haga clic en [Instalar este software de controlador de

todas formas] y continte con la instalacion.

e Cuando lo instale en Windows XP
Si aparece [Instalaciéon de hardware] en la pantalla mientras se
realiza la instalacién, haga clic en [Continuar] y contintie con la
instalacion.

e Cuando termina la instalacion del programa aparece un mensaje de
terminacion.

e Cuando termine la instalacién del software controlador, necesitara
reiniciar su ordenador.

K3

< Acerca del procedimiento de instalacion (Mac OS X)

Lea cuidadosamente Cuidados para la instalacién antes de instalar el

software controlador.

e Parainstalar o desinstalar el software controlador necesitaré la auto-
rizacion del administrador de su ordenador. Prepare de antemano el
nombre y la contrasefia del administrador de su ordenador.

1 Inserte el CD-ROM incluido en la unidad de CD del

ordenador.

La carpeta del CD-ROM aparece.

e Hagadoble clic en el icono CD del escritorio cuando la carpetas no
se visualicen después de haber cargado el CD-ROM.

2 Haga doble clic en [CD_menu].
3 Haga doble clic en [DJM-850_M_X.X.X.dmg].

La pantalla de menl [DJM-850AudioDriver] aparece.

4 Haga doble clic en [DJM-850AudioDriver.pkg].

La pantalla de instalacion del controlador aparece.

5 Verifique los detalles en la pantalla y haga clicen
[Continuar].

6 Cuando aparezca la pantalla del Contrato de Uso del
Software, seleccione [Espafiiol], lea cuidadosamente

el Contrato de Licencia del Software y haga clic en
[Continuar].

Puede seleccionar uno de multiples idiomas dependiendo del ambiente
del sistema de su ordenador.

7 Sino acepta las disposiciones del Contrato de Licencia
del Software, haga clic en [Acepto.].

Si no acepta las disposiciones del Contrato de Licencia del Software, haga
clic en [En desacuerdo] y detenga la instalacion.

8 Siga con la instalacién segun las instrucciones de la

pantalla.

e Haga clic en [Cancelar] para cancelar la instalacion después de
iniciarse ésta.

e Cuando termine la instalacion del software controlador, necesitara
reiniciar su ordenador.

Conexion de esta unidad y un ordenador

1 Conecte esta unidad a su ordenador con un cable

USB.

Esta unidad funcione como un aparato de audio conforme a las normas

ASIO.

e Estaoperacién no funciona con ordenadores no compatibles con
USB 2.0.

Es

e Cuando usa aplicaciones compatibles con ASIO se pueden usar
como entradas [USB 1/2], [USB 3/4], [USB 5/6] y [USB 7/8].

e Cuando usa aplicaciones compatibles con DirectX sélo se puede
usar como entrada [USB 1/2].
El' entorno de funcionamiento recomendado para el ordenador es
diferente seguin el software DJ. AsegUrese de verificar el entorno de
funcionamiento recomendado para el software DJ que esta usando.

e Cuando esté conectado otro aparato de audio USB al ordenador al
mismo tiempo, puede que éste no funcione o no sea reconocido
normalmente.
Recomendamos conectar sélo el ordenador y esta unidad.

e Cuando conecte el ordenador y esta unidad, recomendamos conec-
tar directamente al puerto USB de esta unidad.

2 Pulse el boton [POWER].

Conecte la alimentacién de esta unidad.

e El mensaje [Instalando software de controlador de dispositivo]

puede aparecer cuando esta unidad se conecte al ordenador la

primera vez o cuando se conecte a un puerto USB diferente del
ordenador. Espere hasta que aparezca el mensaje [Los dispositivos
estan listos para usarse].

Cuando lo instale en Windows XP

— [¢Desea que Windows se conecte a Windows Update para
buscar el software?] puede aparecer durante la instalacién.
Seleccione [No por el momento] y haga clic en [Siguiente]
para continuar la instalacion.

— [¢Qué desea que haga el asistente?] puede aparecer durante
la instalacion. Seleccione [Instalar automaticamente el soft-
ware (recomendado)] y haga clic en [Siguiente] para continuar
la instalacion.

— Siaparece [Seguridad de Windows] en |a pantalla mientras se
realiza la instalacion, haga clic en [Instalar este software de
controlador de todas formas] y contintie con la instalacion.

Acerca del software de utilidad de
ajustes

La utilidad de ajustes se puede usar para hacer las verificaciones y

ajustes descritos mas abajo.

— Verificacion del estado del conmutador selector [CD/LINE, PHONO,
LINE, USB */*] de esta unidad

— Ajuste de la salida de datos de audio de esta unidad al ordenador

— Ajuste del tamafo de la memoria intermedia (cuando se usa
Windows ASIO)

— Verificacion de la versién del software controlador

< Visualizacion de la utilidad de ajustes

Para Windows
Haga clic en el menu [Iniciar] > [Todos los programas] > [Pioneer] >
[DJM-850] > [Utilidad de configuracion del DJM-850].

Para Mac OS X
Haga clic en el icono [Macintosh HD] > [Application] > [Pioneer] >
[DJM-850] > [Utilidad de configuracion del DJM-850].



< Verificacion del estado del conmutador selector
[CD/LINE, PHONO, LINE, USB */*] de esta unidad

Visualice la utilidad de ajustes antes de empezar.

Haga clic en la ficha [MIXER INPUT].

*a Utilidad de cos del

MIXER INPUT

DJ/Production Software Audio Output

Mixer Audia Input

USB1/2: ---+ CH1: PHONC

HE _! USBI4 - —-- CH2: CDILINE
i USBSS -~ CH3: LINE

USB7/8: ----» CH4: PHONO

Configure los ajustes de salida de
audio para su software de
DJiproduccién

Para introducir una sefial de audio
USH en el mezclador, seleccione
USB" para el conmutador (0
conmutadores) selector de entrada
del canal deseado en el mezclador

+ Ajuste de la salida de datos de audio de esta
unidad al ordenador

Visualice la utilidad de ajustes antes de empezar.

1 Haga clic en la ficha [MIXER OUTPUT].

DJ/Production Software Audio Input

Mixer Audio Output

USB1/2: 4| Post CH1 Fader >
- TR T T -

—

—

|
L
4 i N USBSE . 4] Post CH3 Fader -
! USB7/8 - 4] Post CHA Fader -
= USB Output Level
Configure los ajustes de entrada de
audio para su software de =

DJproduccion,

2 Haga clic en el menu desplegable [Mixer Audio
Output].

Seleccione y establezca los datos de audio que va a enviar al ordenador
desde el flujo de sefales de audio del interior de esta unidad.

CH1 CH2 CH3 CH4

CH1 Timecode CH2 Timecode CH3 Timecode CH4 Timecode
PHONO'" CD/LINE" CD/LINE" PHONO'"

CH1 Timecode CH2 Timecode CH3 Timecode CH4 Timecode
CD/LINEY LINE LINE cD/LINE

Post CH1Fader? Post CH2 Fader?' Post CH3 Fader’ Post CH4 Fader?

Cross Fader A Cross Fader A Cross Fader A2 Cross Fader A

Cross Fader BZ Cross Fader B2 Cross Fader B2 Cross Fader B2/

MIC MIC MIC mIC
REC OUT? REC OUT?/ REC OUT?/ REC OUT?
None None None None

Los datos de audio salen con el mismo volumen que entran en esta unidad,
independientemente del ajuste [USB Output Level].

[2] Cuando se usa con cualquier fin que no es la grabacion, ponga atencion para
ajustar el software DJ para que no se generen bucles de sonido. Si se generan
bucles de sonido, puede que entre o salga sonido con un volumen no deseado.

3 Haga clic en el menu desplegable [USB Output Level].

Ajuste el volumen de la salida de datos de audio de esta unidad.

e Elajuste [USB Output Level] se aplica igualmente a todos los datos
de audio. Sin embargo, cuando se selecciona[1]en la tabla del paso
2, los datos de audio salen con el mismo volumen con el que entran
en esta unidad.

e Sino se puede lograr un volumen suficiente usando sélo el ajuste de
volumen del software del DJ, cambie el ajuste [USB Output Level]
para ajustar el volumen de los datos de audio que salen de esta
unidad. Note que el sonido se distorsionara si el volumen se sube
demasiado.

« Ajuste del tamaio de la memoria intermedia
(cuando se usa Windows ASIO)

Si esté ejecutandose una aplicacién usando esta unidad como aparato
de audio predeterminado (software de DJ, etc.), salga de esa aplicacién
antes de ajustar la capacidad de la memoria intermedia.

Visualice la utilidad de ajustes antes de empezar.

Haga clic en la ficha [ASIO].

“a Utilidad de c ién del D.

MIXER INPUT | MIXER OUTPUT

Establece el tamafio del bifer al utilizar ASIO.

Si reduce el bufer 0 selecciona una frecuencia de musstreo alta con &l software DJ, Ia latencia
(retraso de salida del sonido) se reducira

Si el sonido s corta, aumente &l tamao del bifer o reduzca la frecusncia de muestreo con el
software DJ para que el sonido no se corte

Frecuencia de muestreo

2 96000 Hz
84 1820
Tamanio del bfer Feawioan il
——— Muestra 256 l | —
Latencia

———26msec

¢ Una memoria intermedia lo suficientemente grande reduce la
posibilidad de que se pierda sonido (interrupcién de sonido)
pero aumenta el retardo de transmision de la sefial de audio
(latencia).

|oueds3y



< Verificacion de la version del software
controlador

Visualice la utilidad de ajustes antes de empezar.

Haga clic en la ficha [About].

*a Utilida uracién del DJM-850

MIXER INPUT | MIXER OUTPUT

% Utiidad de configuracion del DJM-B50

Version 1.000

Copyright © 2012 Pioneer Corporation

Verificacion de la informacion mas
reciente en el software controlador

Visite nuestro sitio web indicado abajo para conocer la informaciéon més

reciente del software controlador que se va a usar exclusivamente con

esta unidad.

http://pioneerdj.com/support/

e Laoperaciéon no se puede garantizar cuando hay multiples unidades
de este mezclador conectadas a un solo ordenador.
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 Control MIC1 LEVEL (la pagina 16)

Ajusta la salida del nivel de sonido desde el canal [MIC1].

Control MIC2 LEVEL (la pagina 16)

Ajusta la salida del nivel de sonido desde el canal [MIC2].

Controles EQ (HI, LOW) (la pagina 16)
Estos ajustan la calidad tonal de los canales [MIC1] y [MIC2].

Conmutador selector OFF, ON, TALK OVER (la pagina 16)

Enciende/apaga el micréfono.

Botones SOUND COLOR FX (la pagina 17)
Estos encienden/apagan los efectos SOUND COLOR FX.

[ Botones FADER START (1, 2, 3, 4) (la pagina 15)
Estos activan/desactivan la funcién de inicio del fader.

Conmutador selector MONO SPLIT, STEREO (la pagina 15)
Cambia como se distribuye la salida de sonido de monitoreo de los
auriculares.

H Control MIXING (la pagina 15)
Este ajusta el balance del volumen de monitoreo del sonido de los
canales para los que se pulsa el botén [CUE] y el sonido del canal
[MASTER].

El Control LEVEL (la pagina 15)
Ajusta la salida del nivel de sonido desde los auriculares.

Conmutador selector CD/LINE, PHONO, LINE, USB */*
(pagina 15)
Selecciona la fuente de entrada de cada canal desde los componen-
tes conectados a esta unidad.

Indicador de nivel de canal (la pagina 15)
Visualiza el nivel del sonido de los diferentes canales antes de pasar
por los fader de canales.

Control TRIM (la pagina 15)

Ajusta el nivel de las sefiales de audio introducidas en cada canal.

Controles EQ/ISO (HI, MID, LOW) (la pagina 15)

Estos ajustan la calidad del sonido de diferentes canales.

Control COLOR (la pagina 17)
Este cambia los pardametros del SOUND COLOR FX de los diferentes
canales.

Botdn BEAT (la pagina 17)
Cuando se pulsa el boton estando SOUND COLOR FX encendido, el
sonido de efecto se asocia con tiempo de compas (cambio de volu-
men) de la pista que esté reproduciéndose.

Boton CUE (la pagina 15)
Pulsa el botén, o botones, [CUE] del canal, o canales, que quiera
monitorear.

Fader de canal (la pagina 15)

Ajusta el nivel de las sefiales de audio que salen en cada canal.

Conmutador selector CROSS FADER ASSIGN (A, THRU,
B) (la pagina 15)

Establezca el destino de salida de cada canal en [A] o [B].

Crossfader (la pagina 15)
Envia sefales de audio asignadas por el conmutador de asignacién
de crossfader correspondiente a las caracteristicas de curva selec-
cionadas por [CROSS FADER] (conmutador selector de curva de
crossfader).

Control MASTER LEVEL (la pagina 15)
Ajusta la salida del nivel de sonido desde el canal [MASTER].

Indicador de nivel maestro (la pagina 15)
Visualiza la salida del nivel de sonido desde el canal [MASTER].

Es

Control BALANCE (la pagina 16)
Ajusta el balance derecho/izquierdo de la salida de sonido desde los
terminales [MASTER1], etc.

Conmutador selector MONO, STEREO (la pagina 16)
Cambia la salida de sonido desde los terminales [MASTER1], etc.
entre mono y estéreo.

Control BOOTH MONITOR (la pagina 16)
Ajusta el nivel de las sefales de audio que salen por el terminal
[BOOTH].

Conmutador selector EQ CURVE (ISOLATOR, EQ) (la
pagina 15)
Cambia la funcion de los controles [EQ/ISO (HI, MID, LOW)].

Conmutador selector CH FADER (—, —, -~) (la pagina 15)

Cambia las caracteristicas de la curva del fader de canales.

Conmutador selector CROSS FADER (7X, 7<, 2X) (la
pagina 15)

Cambia las caracteristicas de curva de crossfader.

Boton ON/OFF (pagina 18)

Activa y desactiva la funcion MIDI.

Boton START/STOP (la pagina 18)

Envia las sefales de inicio de MIDI/parada de MIDI.

Boton SETUP (WAKE UP) (la pagina 24)
— SETUP: Visualiza la pantalla [USER SETUP] o [CLUB SETUP].
— WAKE UP: Cancela el modo de espera automético.

Pantalla de la unidad principal

Botones BEAT «, » (la pagina 17)
Establezca la fraccion de tiempo de compés para sincronizar el
sonido de efecto.

Boton TAP (ENTER)
— TAP: Cuando el modo de medicién de BPM se pone en [TAP],
las BPM se introducem manualmente golpeando suavemente el
botén con un dedo (la pagina 17).
— ENTER: Se usa para cambiar los ajustes de esta unidad (la
pagina 24).

Boton AUTO/TAP (la pagina 17)
Cambia el modo de medicion de BPM.

Conmutador selector DELAY, ECHO, UP ECHO, SPIRAL,
REVERB, TRANS, FILTER, FLANGER, PHASER, ROBOT,
SLIP ROLL, ROLL, REV ROLL, SND/RTN (pagina 17)

Cambia el tipo de efecto BEAT EFFECT.

Conmutador selector 1, 2, 3, 4, MIC, CF.A, CF.B,
MASTER (la pagina 17)
Cambia el canal al que se va a aplicar el BEAT EFFECT.

Control TIME (la pagina 17)
Ajusta el parametro de tiempo del BEAT EFFECT.

Control LEVEL/DEPTH (la pagina 17)
Ajusta el parametro cuantitativo del BEAT EFFECT.

Botén ON/OFF (la pagina 17)
Activa/desactiva la funcion BEAT EFFECT.

No tire del fader de canales ni de los controles crossfader con una
fuerza excesiva. Los controles tienen una estructura que no permite
extraerlos facilmente. Tirar con fuerza de los controles podrfa dafar la
unidad.




Funcionamiento basico

Salida de sonido

1 Pulse el botén [POWER].
Conecta la alimentacién de esta unidad.

2 Cambie el conmutador selector [CD/LINE, PHONO,
LINE, USB */*].
Selecciona las fuentes de entrada para los canales diferentes de entre
los aparatos conectados a esta unidad.
— [PHONO]: Selecciona el reproductor analégico conectado a los
terminales [PHONO].
— [CD/LINE], [LINE]: Selecciona el reproductor DJ o la platina de
casete conectado a los terminales [CD/LINE] o [LINE].
— [USB */*]: Selecciona el sonido del ordenador conectado al
puerto [USB].

3 Gire el control [TRIM].

Ajusta el nivel de las sefnales de audio introducidas en cada canal.

El indicador de nivel de canal correspondiente se enciende cuando las
sefiales de audio estan entrando correctamente en ese canal.

4 Mueva el fader de canal alejandolo de usted.
Ajusta el nivel de las sefales de audio que salen en cada canal.

5 Cambie el conmutador selector [CROSS FADER ASSIGN
(A, THRU, B)].
Cambia el destino de salida de cada canal.
— [A]: Asigna a [A] (izquierda) del crossfader.
— [B]: Asigna a [B] (derecha) del crossfader.
— [THRUI: Selecciona esto cuando no quiera usar el crossfader.
(Las senales no pasan a través del crossfader.)

6 Ajuste el crossfader.
Esta operacion no es necesaria cuando el conmutador selector
[CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] se pone en [THRU].

7 Gire el control [MASTER LEVEL].
Las senales de audio salen por los terminales [MASTER1] y [MASTER2].
Elindicador de nivel maestro se enciende.

Ajuste de la calidad del sonido

Gire los controles [EQ/ISO (HI, MID, LOW)] de los
diferentes canales.

Consulte Especificaciones en la pagina 28 para conocer el margen de
sonido que se puede ajustar con cada control.

< Cambio de la funciéon de los controles [EQ/ISO
(HI, MID, LOW)]

Cambie el conmutador selector [EQ CURVE (ISOLATOR,
EQ)I

— [ISOLATOR]: Funciona como un aislador.
— [EQ]: La funcién de ecualizador se establece.

Monitoreo de sonido con auriculares

1 Conecte los auriculares al terminal [PHONES].

2 Pulse el botén, o botones, [CUE] del canal, o canales,
que quiera monitorear.

3 Cambie el conmutador selector [MONO SPLIT,

STEREO].
— [MONO SPLIT]: El sonido de los canales para los que se pulsa
el boton [CUE] sale por el canal izquierdo de la salida de los

auriculares, mientras que el sonido del canal [MASTER] sale por
el canal derecho.

— [STEREO]: El sonido de los canales para los que se pulsa el botén
[CUE] sale por los auriculares en estéreo.

4 Gire el control [MIXING].
Este ajusta el balance del volumen de monitoreo del sonido de los cana-
les para los que se pulsa el botén [CUE] y el sonido del canal [MASTER].

5 Gire el control [LEVEL] para [HEADPHONES].

El sonido de los canales para los que se pulsa el boton [CUE] sale por los
auriculares.

e Cuando se pulsa de nuevo el boton [CUE], el monitoreo se cancela.

Cambio de la curva de fader

< Seleccione las caracteristicas de la curva de fader
de canales.

Cambie el conmutador selector [CH FADER (—, —, -)].
— [—/]: La curva sube bruscamente en el lado posterior.
— [—~]: Se establece una curva entre las de arriba y las de abajo.
— [~~]: La curva sube gradualmente (el sonido aumenta gradual-
mente al alejar el fader de canal del lado delantero).

< Seleccione las caracteristicas de curva de
crossfader.

Cambie el conmutador selector [CROSS FADER (77X, 7<, >X)1.

— [7\]: Hace una curva que aumenta bruscamente (si el crossfa-
der se separa del lado [A] salen inmediatamente sefales de
audio desde el lado [B]).

— [7N]: Hace una curva que esté a medias de las dos curvas de
arriba y abajo.

— [2XJ: Hace una curva que aumenta gradualmente (si el crossfa-
der se separa del lado [A], el sonido del lado [B] aumenta
gradualmente, mientras que el sonido del lado [A] se reduce
gradualmente).

Inicio de reproducciéon en un reproductor
DJ usando el fader (inicio de fader)

Si conecta un reproductor DJ de Pioneer usando un cable de control
(suministrado con el reproductor DJ), usted puede iniciar la reproduc-
cion o el control de otra operaciones del reproductor DJ con el fader de
esta unidad.

Conecte de antemano esta unidad y el reproductor DJ de Pioneer. Para
conocer instrucciones de conexion, vea Conexion de terminales de
entrada en la pagina 7.

La funcién de inicio del fader se puede activar y desactivar de una vez
para todos los reproductores DJ. Para conocer el procedimiento de
conmutacién, vea Cambio de los ajustes en la pagina 24.
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< Inicie la reproduccion usando un fader de
canales

1 Ponga el conmutador selector [CROSS FADER ASSIGN
(A, THRU, B)] en [THRU].

2 Pulse uno de los botones [FADER START (1, 2, 3, 4)].
Seleccione el canal que va a ser iniciado con la funcién de inicio del
fader.

3 Ponga el fader de canales en la posicion mas préoxima
a usted.

4 Ajuste el cue del reproductor DJ.
El reproductor DJ hace una pausa en la reproduccién en el punto cue.

5 Mueva el fader de canal alejandolo de usted.

La reproduccién empieza en el reproductor DJ.

e Sivuelve a ajustar el fader de canal en la posicién original, el repro-
ductor vuelve instantdneamente al punto cue ya establecido y hace
una pausa en la reproduccion (vuelta a punto cue).

% Inicie la reproduccion usando el crossfader

1 Ponga el conmutador selector [CROSS FADER ASSIGN
(A, THRU, B)] en [A] o [B].

2 Pulse uno de los botones [FADER START (1, 2, 3, 4)].
Seleccione el canal que va a ser iniciado con la funcién de inicio del
fader.

3 Ajuste el crossfader.
Poéngalo en el borde opuesto al lado en el que esté establecido el canal
que quiera usar con la funcién de inicio de fader.

4 Ajuste el cue del reproductor DJ.
El reproductor DJ hace una pausa en la reproduccién en el punto cue.

5 Ajuste el crossfader.

La reproduccion empieza en el reproductor DJ.

e Sivuelve a ajustar el crossfader en la posicion original, el reproduc-
tor vuelve instantdneamente al punto cue ya establecido y hace una
pausa en la reproduccion (vuelta a punto cue).

Uso de un micréfono

1 Conecte un micréfono al terminal [MIC1] o [MIC2].

2 Ponga el conmutador selector [OFF, ON, TALK OVER]

en [ON] o [TALK OVER].
— [ON]: El indicador se enciende.
— [TALK OVER]: El indicador parpadea.

* Cuando se pone en [TALK OVER], el sonido que no es el del canal
[MIC] se atentia 18 dB (predeterminado) cuando se introduce un
sonido de —10 dB o més por el micréfono.

e Elnivel de atenuacion de sonido [TALK OVER] se puede cambiar en
la pantalla [USER SETUP]. Para conocer instrucciones del cambio,
vea Cambio de los ajustes en la pagina 24.

* Elmodo de talk over se puede poner en el modo normal o avanzado.
Para conocer instrucciones del cambio, vea Cambio de los ajustes en
la pagina 24.

3 Gire el control [MIC1 LEVEL] o [MIC2 LEVEL].

Ajusta el nivel de la salida de sonido desde el canal [MIC].

e Tengaen cuenta que girar hasta la posicion del extremo derecho da
salida a un sonido muy alto.

4 Introduzca sefales de audio en el micréfono.

+ Ajuste de la calidad del sonido

Gire los controles [EQ (HI, LOW)] de los canales [MIC].
Consulte Especificaciones en la pagina 28 para conocer el margen de
sonido que se puede ajustar con cada control.

Cambio entre audio mono y estéreo

Esto cambia el sonido que sale por los terminales [MASTER1],

[MASTER2], [BOOTH], [REC OUT], [PHONES], [DIGITAL MASTER OUT]

y [USB] entre mono y estéreo.

e Paraajustar la salida de sonido de los terminales [USB], seleccione
[REC OUT] en [Mixer Audio Output] en la utilidad de ajuste.

Cambie el conmutador selector [MONO, STEREO].
— [MONO]: Envia audio mono.
— [STEREO]: Envfa audio estéreo.

< Ajuste de balance L/R de audio

El balance derecho/izquierdo de la salida de sonido por los terminales

[MASTER1], [MASTER2], [BOOTH], [REC OUT], [PHONES], [DIGITAL

MASTER OUT] y [USB] se puede ajustar.

e Paraajustar la salida de sonido de los terminales [USB], seleccione
[REC OUT] en [Mixer Audio Output] en la utilidad de ajuste.

1 Ponga el conmutador selector [MONO, STEREO] en
[STEREO].

2 Gire el control [BALANCE].

El balance derecho/izquierdo del sonido cambia seguin el sentido de giro

del control [BALANCE] y su posicién.

e Elgiroalaposicién del extremo derecho sélo envia sonido del canal
derecho de audio estéreo. El giro a la posicion del extremo izquierdo
so6lo envia sonido del canal izquierdo de audio estéreo.

Sale audio del terminal [BOOTH]

Gire el control [BOOTH MONITOR].
Ajusta el nivel de las sefales de audio que salen por el terminal
[BOOTH].



Operaciones avanzadas

SOUND COLOR FX

Estos efectos cambian en asociacion con los controles [COLOR] de los
diferentes canales.

1 Pulse uno de los botones [SOUND COLOR FX].

Esto selecciona el tipo de efecto.

El botén que fue pulsado parpadea.

e Paraconocer los tipos de efectos, vea Tipos de efectos BEAT COLOR
FX/SOUND COLOR FX en la pagina 19.

* Elmismo efecto se establece para [CH1] a [CH4].

2 Gire el control [COLOR].
El efecto se aplica al canal para el que se pulsé el control, o a los cana-
les para los que se pulsaron los controles.

BEAT COLOR FX

El efecto SOUND COLOR FX se puede asociar con el tiempo de compés
(cambio del volumen) de la pista cuando se pulsan los botones [BEAT]
para los canales respectivos. La funcién de asociacion de tiempo

de compas se puede establecer separadamente para los canales
respectivos.

A continuacion se describe el procedimiento de operacion para cuando
se enciende SOUND COLOR FX.

Pulse el boton [BEAT].

La funcién de asociacién de tiempo de compés se activa para los cana-

les cuyos botones [BEAT] fueron pulsados.

El efecto SOUND COLOR FX esté asociado al tiempo de compés de la

pista.

e Cuando se pulsa de nuevo un botén [BEAT], la funciéon de asociacion
de tiempo de compas se apaga.

e Lafuncién de asociacion de tiempo de compés también se puede
usar encendiendo SOUND COLOR FX después de pulsar el boton
[BEAT].

BEAT EFFECT

I CH SELECT I

B—(1][2])(3][4]
[we][ A J(B J[usT]

I PARAMETER I n

Esta funcion le permite establecer instantdneamente varios efectos
segun el tempo (BPM = pulsaciones por minuto) de la pista que esta
reproduciéndose.

En el modo automético, esto visualiza el valor de BPM
detectado autométicamente

Cuando no se pueden detectar las BPM, el valor de
BPM detectado previamente se visualiza y parpadea.

Visualizacion del
valor de BPM (3

digitos) En el modo de entrada manual, esto visualiza el valor
de BPM que fue introducido manualmente.
BPM Esto esta siempre encendido.

Esto visualiza los pardmetros especificados para los
efectos individuales.
Cuando se pulsa el botén [BEAT «, ], |a fraccién

Seccioén de visuali- de tiempo de compés correspondiente se visualiza
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3 i .
a zacion de parametros durante 1 segundo.
Cuando se especifica con el botén [BEAT «, »] un
valor que esté fuera de la gama de parémetros, el
valor no cambiay la visualizacién parpadea.
Estos se encienden segun las unidades para los
% (ms) ¢ P

efectos diferentes.

Seccién de visuali-
zacién de tiempo de
compas

Esto se enciende seguin la posicion del nimero de
tiempo de compés seleccionado.

Seccién de visualiza- . ‘ .
, El nombre del efecto seleccionado se visualiza.
cién de efectos

Seccion de visualiza-
cion de seleccion de
canales

El nombre del canal al que se aplica el efecto se
visualiza.

[AUTO] se enciende cuando el modo de medicion de
BPM se pone en el modo automatico.
[TAP] se enciende en el modo de entrada manual.

AUTO (TAP)

1 Pulse el botén [AUTO/TAP].

Seleccione el modo de medicién de BPM.

— [AUTO]: Las BPM se miden automéaticamente de la senal de
audio que esta siendo introducida. El modo [AUTO] se establece
cuando se conecta la alimentacion de esta unidad.

— [TAP]: Las BPM se introducen manualmente pulsando rapiday
brevemente el botén [TAP] con un dedo.

e Elmargen de medicién de BPM [AUTO] es BPM = 70 a 180. Con
algunas pistas puede que no sea posible medir bien las BPM. Si las
BPM no se pueden medir, el valor de BPM parpadea en la pantalla.
En tales casos, use el botén [TAP] para introducir manualmente las
BPM.

2 Gire el conmutador selector [DELAY, ECHO, UP ECHO,

SPIRAL, REVERB, TRANS, FILTER, FLANGER, PHASER,

ROBOT, SLIP ROLL, ROLL, REV ROLL, SND/RTN].

Esto selecciona el tipo de efecto.

e Paraconocer los tipos de efectos, vea Tipos de BEAT EFFECT en la
pagina 19.

e Parausar [SND/RTN], vea Uso del efector externo més abajo.

3 Gire el conmutador selector [1, 2, 3, 4, MIC, CF.A, CF.B,
MASTER].

Esto selecciona el canal al que se aplica el efecto.

— [1] - [4]: El efecto se aplica al sonido del canal respectivo.
MIC]: El efecto se aplica al sonido del canal [MIC].
CF.A], [CF.B]: El efecto se aplica al sonido del lado [A]
izquierdo) o [B] (derecho) del crossfader.
MASTER]: El efecto se aplica al sonido del canal [MASTER].

[
[
(
— [
4 Pulse el boton [BEAT «, »].
Establezca la fraccion de tiempo de compés para sincronizar el sonido
de efecto.
Eltiempo de efecto correspondiente a la fraccién de tiempo de compés
se ajusta automaticamente.

5 Pulse el botén [ON/OFF] para [BEAT EFFECTS].

El efecto se aplica al sonido.

El pardmetro de tiempo del efecto se puede ajustar girando el control
[TIME].

El pardmetro cuantitativo del efecto se puede ajustar girando el control
[LEVEL/DEPTH].

El botén [ON/OFF] parpadea cuando se activa el efecto.

e Cuando se pulsa de nuevo un botén [ON/OFF], el efecto se apaga.

< Introduccion manual de las BPM

Pulse rapida y brevemente el botén [TAP] un minimo de
2 veces, en ritmo con el tiempo de compas (en cuartos de
nota) del sonido que se reproduce actualmente.

El valor medio del intervalo con el que se pulso el boton [TAP] con el
dedo se establece como BPM.
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e Cuando las BPM se establecen usando el boton [TAP], la fraccion
de tiempo de compés se establece en 1/1y el tiempo de un compés
(cuarto de nota) se establece como tiempo de efecto.

* Las BPM se pueden establecer manualmente girando el control
[TIME] mientras se pulsa el botén [TAP].

e Las BPM se pueden establecer en unidades de 0,1 pulsando el botén
[AUTO/TAP] mientras se pulsa el boton [TAP] y girando el control
[TIME] mientras se pulsan los dos botones.

< Uso del efector externo

1 Conecte esta unidad y un efector externo.
Para conocer instrucciones de conexién, vea Conexién de terminales de
salida en la pagina 7.

2 Gire el conmutador selector [DELAY, ECHO, UP ECHO,
SPIRAL, REVERB, TRANS, FILTER, FLANGER, PHASER,

ROBOT, SLIP ROLL, ROLL, REV ROLL, SND/RTNI.
Seleccione [SND/RTN].

3 Gire el conmutador selector [1, 2, 3, 4, MIC, CF.A, CF.B,
MASTER].

Esto selecciona el canal al que se aplica el efecto.

4 Pulse el boton [ON/OFF] para [BEAT EFFECTS].

El sonido que ha pasado a través del efector externo sale por el canal
[MASTER].

e Cuando se pulsa de nuevo un botén [ON/OFF], el efecto se apaga.

Operacion del software DJ usando la
funcién MIDI

Esta unidad esta equipada con una funcién “MIDI totalmente asignable”
que permite que la informacién de operacién de casi todos los controles
y botones de la unidad sea enviada al software DJ como sefiales MIDI.
Esta unidad se puede usar como un controlador MIDI USB cuando se
conecta con un cable USB a un ordenador que tiene instalado software
DJ compatible con MIDI. Ademas, el tempo (BPM) del sonido que estéa
siendo reproducido se envia como sefiales de reloj de sincronizacion
MIDI, por lo que el tempo del software DJ se puede sincronizar con el
tempo del sonido que sale de esta unidad.
Para usar el software DJ con esta unidad, instale primero en el ordena-
dor el software DJ compatible con MIDI. Los ajustes relacionados con
MIDI también deben hacerse en el software DJ.
e Parael envio de mensajes por esta unidad, vea Lista de mensajes
MIDI en la pagina 22.
e Siquiere cambiar el canal MIDI de esta unidad, vea Cambio de los
ajustes en la pagina 24.

1 Conecte el terminal [USB] de esta unidad al
ordenador.

Para conocer detalles de las conexiones, vea Conexién al panel de control
en la pagina 8.

2 Inicie el software DJ.

3 Pulse el boton [MIDI] [ON/OFF].

Active la funcién MIDI.

La transmisién del mensaje MIDI empieza.

e Cuando se mueva un fader o control se enviard un mensaje corres-
pondiente a la posicién.

e Cuando se pulsa el botén [START/STOP] y se mantiene pulsado més
de 2 segundos se envia una serie de mensajes MIDI correspondiente
a las posiciones del botén, fader o control (instantanea).

e Cuando se pulsa de nuevo el boton [ON/OFF] para [MIDI], la trans-
misién de los mensajes MIDI se detiene.

e Las sefales de reloj de sincronizacién MIDI (informacion BPM) se
envia independientemente del ajuste del botén [MIDI] [ON/OFF].

% Envio de mensajes de inicio y parada de MIDI

Pulse el botén [START/STOP] para [MIDI].

¢ Los mensajes de inicio y parada de MIDI se envian alternativamente
cada vez que se pulsa el boton [START/STOP], independientemente
de sila funcion MIDI esté activa o desactivada.

Utilizacion de un secuenciador MIDI
externo

Esta unidad esta equipada con una funcion “MIDI totalmente asignable”
que permite que la informacién de operacién de casi todos los controles
y botones de la unidad sea enviada a un aparato externo (efector, etc.)
como sefales MIDI. Esta unidad se puede usar como un controlador
MIDI' USB cuando se conecta con un cable MIDI a un aparato externo
compatible con MIDI. Ademas, el tempo (BPM) del sonido que esta
siendo reproducido se envia como sefales de reloj de sincronizacion
MIDI, por lo que el tempo del aparato externo (secuenciador, etc.) se
puede sincronizar con el tempo del sonido que sale de esta unidad.

e Parael envio de mensajes por esta unidad, vea Lista de mensajes
MIDI en la pagina 22.

¢ Los secuenciadores MIDI incompatibles con las sefales de sincroni-
zacién MIDI no se pueden sincronizar.

¢ Los secuenciadores MIDI externos no se pueden sincronizar para las
fuentes en las que las BPM no se pueden medir de forma estable.

e Lasenal del reloj de sincronizacion MIDI sale incluso con los valores
BPM introducidos manualmente pulsando rapiday brevemente con
un dedo el boton [TAP]. El margen de salida de las sefales de reloj
de sincronizacién MIDI es de 40 BPM a 250 BPM.

1 Conecte el terminal [MIDI OUT] al terminal MIDI IN
del secuenciador MIDI usando un cable MIDI de venta en
tiendas especializadas.

2 Ponga el modo de sincronizacion del secuenciador
MIDI en el modo Slave.

3 Pulse el botén [START/STOP] para [MIDI].

El mensaje de inicio de MIDI se envia.

4 Pulse el botén [MIDI] [ON/OFF].

La transmision del mensaje MIDI empieza.



Tipos de efectos

Tipos de efectos BEAT COLOR FX/SOUND COLOR FX

Estado del boton -
Nombre de efecto Descripciones Control [COLOR] I'ml'l
[BEAT] kel
El ruido blanco generado dentro de esta unidad se mezcla g.
con el sonido del canal a través del filtro y sale. Gire hacia la izquierda: La frecuencia de corte del filtro por =3
Off ¢ Elvolumen se puede ajustar girando los controles el que pasa el ruido blanco disminuye gradualmente.
[TRIM] para los canales respectivos. La calidad del Giro hacia la derecha: La frecuencia de corte del filtro por el
sonido se puede ajustar girando los controles [EQ/ que pasa el ruido blanco aumenta gradualmente.
NOISE 1SO (HI, MID, LOW)].
Gire hacia la izquierda: La frecuencia de corte del filtro por
Elvolumen cambia en asociacion con el tiempo de el que pasa el ruido blanco disminuye gradualmente
On , ; .
compas. Giro hacia la derecha: La frecuencia de corte del filtro por el
que pasa el ruido blanco aumenta gradualmente.
Gire hacia la izquierda: El efecto de puerta se aplica a las
El efecto de puerta crea un sonido més apretado y reduce  frecuencias medias y altas.
Off . .
la sensacion del volumen. Giro hacia la derecha: El efecto de puerta se aplica a las
frecuencias bajas y altas.
GATE Gire hacia la izquierda: El efecto de puerta se aplica
El sonido se graba mientras la puerta esta abierta, y alas frecuencias medias y altas, y se anade el sonido
On cuando ésta se cierra, el sonido grabado sale varias muestreado.
veces. Giro hacia la derecha: El efecto de puerta se aplica a las
frecuencias bajas y altas, y se anade el sonido muestreado.
. . Gire hacia la izquierda: Aumenta la distorsion del sonido.
Cambia el sonido original a un sonido apagado para la . X
Off salida Giro hacia la derecha: El sonido se apaga antes de pasar a
' través del filtro pasaaltos.
CRUSH
. . . . Gire hacia la izquierda: Aumenta la distorsion del sonido.
La distorsiéon cambia en asociacion con el tiempo de . X
On , Giro hacia la derecha: El sonido se apaga antes de pasar a
compaés. .
través del filtro pasaaltos.
Gire hacia la izquierda: Disminuye gradualmente la fre-
. . . . cuencia de corte del filtro pasabajos.
f Da sal | h filtro.
0 a salida al sonido que ha pasado a través de un filtro Giro hacia la derecha: Aumenta gradualmente la frecuencia
de corte del filtro pasaaltos.
FILTER
Gire hacia la izquierda: Disminuye gradualmente la fre-
on La frecuencia de corte del filtro cambia en asociacion con  cuencia de corte del filtro pasabajos.

el tiempo de compas.

Giro hacia la derecha: Aumenta gradualmente la frecuencia
de corte del filtro pasaaltos.

Tipos de BEAT EFFECT

ECHO" =

Sale varias veces un

sonido de retardo que se atentia gradualmente

segun la fraccion de tiempo de compds establecida con los botones
[BEAT «, »].

Con ecos de tiempo de compas de 1/1, los sonidos de retardo se ate-
nlan segun el tempo de la pista incluso después de haber sido cortado

DELAY™

Sale una vez un sonido de retardo segin la fraccién de tiempo de com-

pés establecida con los botones [BEAT «, »].

Cuando se afiade un sonido de retardo de 1/2 tiempo de compas, 4

tiempos de compas se convierten en 8 tiempos de compas. P & R

)y
A 4
IS8

Original
(4 tiempos
de compas)

1/2 retardo
(8 tiempos
de compas)

el sonido de entrada.

rSonido de entrada apagado

~~~__ Desvanecimiento

i

1 tiempo de compas

Tiempo

Botones BEAT «, »
(pardmetro 1)

Botones BEAT «, »
(pardametro 1)

Use éstos para establecer un tiempo de retardo de
1/8 — 16/1 con respecto al tiempo de un tiempo de
compés de las BPM.

Use éstos para establecer un tiempo de retardo de
1/8 — 16/1 con respecto al tiempo de un tiempo de

Control TIME (parémetro 2)

Use esto para establecer el tiempo de retardo.
1a4000 (ms)

compas de las BPM.

Control TIME (parémetro 2)

Control LEVEL/DEPTH

Use esto para establecer el tiempo de retardo. (parédmetro 3)

124000 (ms)

Use esto para establecer el balance entre el sonido
original y el sonido de eco.

Control LEVEL/DEPTH
(pardmetro 3)

Use esto para establecer el balance entre el sonido
original y el sonido de retardo.




UP ECHO"

Sale varias veces un sonido de retardo que se atenta gradualmente
segln la fraccion de tiempo de compds establecida con los botones
[BEAT «, »].
Con ecos de tiempo de compas de 1/1, los sonidos de retardo se ate-
nlan segun el tempo de la pista incluso después de haber sido cortado
el sonido de entrada.
Ademés, también es posible cambiar el tono del sonido de eco.

Sonido de

entrad .
*rapagatfo Desvanecimiento

-

§

Use éstos para establecer un tiempo de retardo de
1/8 — 16/1 con respecto al tiempo de un tiempo de
compas de las BPM.

1 tiempo de compas Tiempo

Botones BEAT «, »
(pardmetro 1)

Use esto para establecer el tiempo de retardo
1a4000 (ms)

Use esto para establecer el balance entre el sonido
original y el sonido de eco, y para establecer el grado
de cambio del tono del sonido de eco.

Control TIME (parametro 2)

Control LEVEL/DEPTH
(pardmetro 3)

SPIRAL" =

Esta funcion anade un efecto de reverberacién al sonido de entrada.
Cuando cambia el tiempo de retardo el pitch cambia simultdneamente.

'—Sonido de entrada apagado

|-\~ ~._ Desvanecimiento

Tiempo

1 tiempo de compas

TRANS™

El sonido se corta segun la fraccion de tiempo de compés establecida
con los botones [BEAT «, »].

Corte Corte

=

1 compas de tiempo Tiempo

Botones BEAT «, »
(pardmetro 1)

Use éstos para establecer un tiempo de corte de
1/16 — 16/1 con respecto al tiempo de un tiempo de
compas de las BPM.

Control TIME (parémetro 2)

Use esto para establecer el tiempo de efecto.
10 a 16000 (ms)

Control LEVEL/DEPTH
(pardmetro 3)

Ajusta el balance entre el sonido original y el sonido
de efecto.

FILTER™

La frecuencia de corte del filtro cambia seguin la fraccion de tiempo de
compas establecida con los botones [BEAT «, »].

Frecuencia

Botones BEAT «, »
(pardmetro 1)

Use éstos para establecer el ciclo para mover la
frecuencia de corte como un tiempo de 1/4 - 64/1
con respecto al tiempo de un tiempo de compés de
las BPM.

Control TIME (parametro 2)

Use esto para establecer el ciclo con el que se
mueve la frecuencia de corte.
10 a 32000 (ms)

Control LEVEL/DEPTH
(pardmetro 3)

Cuanto més se gira el control a la derecha mas se
aplica el efecto.

Use éstos para establecer un tiempo de retardo de
1/8 — 16/1 con respecto al tiempo de un tiempo de
compas de las BPM.

Botones BEAT «, »
(pardmetro 1)

Use esto para establecer el tiempo de retardo

10 2 4000 (ms)

Use esto para establecer el balance entre el sonido
original y el sonido de efecto, y para establecer el
parametro cuantitativo.

Control TIME (parametro 2)

Control LEVEL/DEPTH
(pardmetro 3)

REVERB™

Esta funcion afade un efecto de reverberacién al sonido de entrada.

Sonido directo
r Sonido reflejado pronto

Nivel —/ .
Reverberaciones
—
1%
Tiempo
100%
Botones BEAT «, » Use éstos para establecer el grado del efecto de
(pardmetro 1) reverberacion, desde 1 - 100 %.

Use esto para establecer el grado de efecto de
Control TIME (parametro 2) reverberacion.

1-100 (%)

Use esto para establecer el balance entre el sonido
Control LEVEL/DEPTH original y el sonido de efecto, y para establecer
(pardmetro 3) la frecuencia de corte del filtro por el que pasa el

sonido de efecto.

FLANGER™

Se produce un efecto de flanger de 1 ciclo segun la fraccién de tiempo
de compas establecida con los botones [BEAT «, »].

Retardo breve

N\ /N

BN
N

Ciclo
e ——

N N Tempo

Botones BEAT «, »
(pardmetro 1)

Use éstos para establecer el tiempo de efecto
1/4 - 64/1 con respecto al tiempo de un tiempo de
compas de las BPM.

Control TIME (parémetro 2)

Use esto para establecer el ciclo mediante el que se
mueve el efecto de flanger.
10 a2 32000 (ms)

Control LEVEL/DEPTH
(pardmetro 3)

Cuanto més se gira el control a la derecha mas se
aplica el efecto.

Cuando se gira completamente a la izquierda sélo
sale el sonido original.

PHASER™

El efecto de phaser cambia segun la fraccion de tiempo de compés
establecida con los botones [BEAT «, »].

Desplazamiento de fase

N\ /N

N

' Ciclo
-

N N Tempo



Use éstos para establecer el ciclo para mover el
efecto de phaser como un tiempo de 1/4 - 64/1
con respecto al tiempo de un tiempo de compés de
las BPM.

Botones BEAT «, »
(pardmetro 1)

Esto ajusta el ciclo por el que se mueve el efecto de
Control TIME (parémetro 2) phaser.
10 a 32000 (ms)

Cuanto mas se gira el control a la derecha més se
aplica el efecto.

Cuando se gira completamente a la izquierda sélo
sale el sonido original.

Control LEVEL/DEPTH
(paréametro 3)

ROBOT"

El sonido original cambia a un sonido como el producido por un robot.

Botones BEAT «, »
(parametro 1)

Use éstos para establecer el grado del sonido de
efecto, desde -100 — 100 %.

Use esto para establecer el grado del sonido de
Control TIME (parémetro 2) efecto.

-100-100 (%)
Control LEVEL/DEPTH Ajusta el balance entre el sonido original y el sonido
(parédmetro 3) de efecto.

SLIP ROLL™

El sonido que esta siendo introducido en el punto cuando se pulsa
[ON/OFF] se graba, y el sonido grabado sale repetidamente seguin la
fraccion de tiempo de compas establecida con los botones [BEAT «, »].
Cuando el tiempo del efecto cambia, el sonido de entrada se vuelve a

Original IJ ﬂ r rﬂ

. L 4
Efecto encendido Camblado de1/2a1/1

it | ﬂuj ﬂ"r otk f it [

1/2 repetido

1/1 repetido

Use éstos para establecer un tiempo de efecto de
1/16 — 16/1 con respecto al tiempo de un tiempo de
compas de las BPM.

Botones BEAT «, »
(pardmetro 1)

Use esto para establecer el tiempo de efecto.

Control TIME (parémetro 2) 10 24000 (ms)

Control LEVEL/DEPTH
(pardmetro 3)

Use esto para establecer el balance entre el sonido
original y ROLL.

ROLL" =

El sonido que esta siendo introducido en el punto cuando se pulsa
[ON/OFF] se graba, y el sonido grabado sale repetidamente seguin la
fraccion de tiempo de compas establecida con los botones [BEAT <, »].

Jﬂn rrﬂr

1/1redobleljﬂ JﬂJJJﬂJJJ

Use éstos para establecer un tiempo de efecto de
1/16 — 16/1 con respecto al tiempo de un tiempo de
compas de las BPM.

Botones BEAT «, »
(parémetro 1)

Use esto para establecer el tiempo de efecto.

Control TIME (parémetro 2) 1024000 (ms)

Control LEVEL/DEPTH
(parémetro 3)

Use esto para establecer el balance entre el sonido
original y ROLL.

REV ROLL"®

El sonido que esta siendo introducido en el punto cuando se pulsa el
boton [ON/OFF] se graba, y el sonido grabado se invierte y luego sale
repetidamente segun la fraccién de tiempo de compés establecida con

los botones [BEAT «, »].
Original ﬂ ﬂ
JI LT

A
Efecto encendido A 4

e | (31 1100 11000 )

invertido
Invertido y repetido

|oueds3y

Use éstos para establecer un tiempo de efecto de
1/16 — 16/1 con respecto al tiempo de un tiempo de
compas de las BPM.

Botones BEAT «, »
(pardmetro 1)

Use esto para establecer el tiempo de efecto.
10 2 4000 (ms)

Use esto para establecer el balance entre el sonido
original y ROLL.

Control TIME (parametro 2)

Control LEVEL/DEPTH
(pardmetro 3)

SND/RTN™

Conecte aqui un efector externo, etc.
SEND

[

@100 Joo®

o,

[

[— | —]
1) o

Efector

DJM-850

Botones BEAT «, >
(pardmetro 1)

Control TIME (paréametro 2) —

Control LEVEL/DEPTH
(paréametro 3)

Ajusta la entrada de nivel de sonido al terminal
[RETURN].

[1] Siel sonido del canal que quiere monitorear no sale por el canal
[MASTER] cuando se selecciona [CF.A], [CF.B] o [MASTER] con el
conmutador selector [1, 2, 3, 4, MIC, CF.A, CF.B, MASTER], el sonido
del efecto no se podra monitorear aunque se pulse el botén [CUE]
para [BEAT EFFECTS].

Si el efecto esté apagado, el sonido del efecto no se puede monito-
rear aunque se pulse el boton [CUE] para [BEAT EFFECTS].



Llsta de mensajes MIDI

“CC" es la abreviatura de “control change”. Un cambio de control es un tipo de sefial MIDI usada para transmitir varios tipos de informacién de
control, tal como timbre, volumen, etc.
En esta unidad, los valores de 0 a 127 salen como CC principalmente cuando se utilizan los controles y los faders. CC también salen cuando se
utilizan ciertos botones.

e “Note" es un término MIDI usado cuando se pulsan o liberan notas en un piano u otro instrumento de teclado.

Categoria

Nombre de

Tipo de interruptor

Disparador/

Datos transmitidos

interruptor Conmutador
TRIM Control CC 001 — 0-127
HI Control CC 002 — 0-127
MID Control CC 003 — 0-127
LOwW Control CC 004 — 0-127
CH1 BEAT Boton CC101 Disparador/Conmutador OFF=0, ON=127
COLOR Control CC 005 — 0-127
CUE Botdn CCo070 Disparador/Conmutador OFF=0, ON=127
Fader de canal Control ccot7 — 0-127
CROSS FADER ASSIGN Conmutador CC 065 — 0, 64,127
TRIM Control CC 006 — 0-127
HI Control CC 007 — 0-127
MID Control CC 008 — 0-127
LOW Control CC 009 — 0-127
CH2 BEAT Botén CC 102 Disparador/Conmutador OFF=0, ON=127
COLOR Control CCO010 — 0-127
CUE Botdn Ccor1 Disparador/Conmutador OFF=0, ON=127
Fader de canal Control CCco18 — 0-127
CROSS FADER ASSIGN Conmutador CC 066 — 0,064,127
TRIM Control CCo12 — 0-127
HI Control CCo14 — 0-127
MID Control CCO015 — 0-127
Low Control CC 021 — 0-127
CH3 BEAT Botén CC 103 Disparador/Conmutador OFF=0, ON=127
COLOR Control CC 022 — 0-127
CUE Boton ccor2 Disparador/Conmutador OFF=0, ON=127
Fader de canal Control CCO019 — 0-127
CROSS FADER ASSIGN Conmutador CC 067 — 0, 64,127
TRIM Control CC 080 — 0-127
HI Control CC 081 — 0-127
MID Control CC 092 — 0-127
Low Control CC 082 — 0-127
CH4 BEAT Botdn CC104 Disparador/Conmutador OFF=0, ON=127
COLOR Control CC 083 — 0-127
CUE Botén CCo073 Disparador/Conmutador OFF=0, ON=127
Fader de canal Control CC 020 — 0-127
CROSS FADER ASSIGN Conmutador CC 068 — 0, 64,127
Crossfader Crossfader Control CCo11 — 0-127
CH FADER (—/, -/, ") | Conmutador CC 094 — 0, 64,127
Cunadefacer CROSS FADER (7N, 75 | ¢ utador CC 095 — 0,64,127
x)
MASTER LEVEL Control CC 024 — 0-127
BALANCE Control CC 023 — 0-127
Maestro CUE Botdn CCo74 Disparador/Conmutador OFF=0, ON=127
:g)CURVE (ISOLATOR, Conmutador CC033 — 0,127
BOOTH MONITOR BOOTH MONITOR Control CC 025 — 0-127
< Botdn CCo76 Disparador solamente OFF=0, ON=127
> Boton ccor7 Disparador solamente OFF=0, ON=127
BEAT EFFECTS AUTO/TAP Botdn CC 069 Disparador/Conmutador OFF=0, ON=127
TAP Botdn CCo078 Disparador solamente OFF=0, ON=127
CUE Botén CCO075 Disparador/Conmutador OFF=0, ON=127




Nombre de Tipo de interruptor | Asignacion MIDI Disparador/

Categoria

interruptor Conmutador
DELAY Conmutador CC 042 2] OFF=0, ON=127
ECHO Conmutador CC 055 [2] OFF=0, ON=127
UP ECHO | Conmutador CCo61 [2] OFF=0, ON=127
SPIRAL Conmutador CC 043 [2] OFF=0, ON=127
REVERB Conmutador CC 054 [2] OFF=0, ON=127
TRANS Conmutador CC 053 [2] OFF=0, ON=127 g‘
EFFECT FILTER Conmutador CC 059 OFF=0, ON=127 -8
SELECT FLANGER | Conmutador CC 050 OFF=0, ON=127 3‘
PHASER Conmutador CC 057 [2] OFF=0, ON=127
ROBOT Conmutador CC 051 [2] OFF=0, ON=127
SLIP ROLL | Conmutador CC 058 [2] OFF=0, ON=127
ROLL Conmutador CC 046 (2] OFF=0, ON=127
REV ROLL | Conmutador CCo047 [2] OFF=0, ON=127
SND/RTN | Conmutador CC 062 [2] OFF=0, ON=127
CH1 Conmutador CC 034 [2] OFF=0, ON=127
CH2 Conmutador CC 035 [2] OFF=0, ON=127
CH3 Conmutador CC 036 OFF=0, ON=127
BEAT EFFECTS CH4 Conmutador CC 037 OFF=0, ON=127
CH SELECT
Mic Conmutador CC038 [2] OFF=0, ON=127
CF.A Conmutador CC 039 OFF=0, ON=127
CF.B Conmutador CC040 OFF=0, ON=127
MASTER | Conmutador CC 041 [2] OFF=0, ON=127
Conmutador CCo013 — —
Valor TIME (Cuando se selecciona
TIME FLANGER, PHASER o FILTER, el valor
Conmutador CC 045 — se reduce a la mitad. Cuando esta
seleccionado un valor negativo, éste
cambia a un valor positivo.)
LEVEL/DEPTH Conmutador CC 091 — 0-127
ON/OFF
¢ Cuando se selec-
ciona un efecto que Boton CC114 — OFF=0, ON=127
no es [SND/RTN] en
BEAT EFFECT
ON/OFF
¢ Cuando se selec- . B B
ciona [SND/RTN] en Boton CC 064 — OFF=0, ON=127
BEAT EFFECT
HI Control CC 030 — 0-127
Mic
Low Control CC 031 — 0-127
NOISE Botén CC 085 Disparador/ConmutadorM OFF=0, ON=127
GATE Boton CC105 Disparador/(ionmutadorﬂ OFF=0, ON=127
SOUND COLOR FX ]
CRUSH Botdén CC 086 Disparador/Conmutador OFF=0, ON=127
FILTER Botdén Ccos7 Disparador/Conmutadorﬂ OFF=0, ON=127
FADER START 1 Boton Cccoss Disparador/Conmutador OFF=0, ON=127
FADER START 2 Boton CC o089 Disparador/Conmutador OFF=0, ON=127
Fader Start
FADER START 3 Boton CC 090 Disparador/Conmutador OFF=0, ON=127
FADER START 4 Botdn CC 093 Disparador/Conmutador OFF=0, ON=127
MIXING Control CC o027 — 0-127
HEADPHONES
LEVEL Control CC 026 — 0-127
Timing Clock — Reloj de sincronizacién | — —
FADER START 1 Nota 102 — BACK CUE = 0, PLAY = 127
FADER START 2 Nota 103 — BACK CUE = 0, PLAY = 127
Fader Start
FADER START 3 Nota 104 — BACK CUE = 0, PLAY = 127
FADER START 4 Nota 105 — BACK CUE = 0, PLAY = 127
START Botén START — —
MIDI
STOP Boton STOP — —

[1] Cuando al encender un botédn se apaga otro, los mensajes de encendido y apagado de MIDI se envian desde los dos botones.
Cuando no hay un botén que se apague, el mensaje de encendido de MIDI se envia desde el botén que fue pulsado.

Cuando se cambia de una posicién a otra, las sefiales MIDI ON y OFF se envian respectivamente desde ambas posiciones.

e Cuando se pulsa el botén [START/STOP] durante mas de 1 segundo, los mensajes MIDI correspondientes a las posiciones de los botones, faders y controles se envian en
un grupo (instantanea).
La instanténea MIDI envia todos los mensajes MIDI, excepto el inicio y la parada de MIDI.

Es@



Cambio de los ajustes

1 Pulse el botén [MIDI] [SETUP (WAKE UP)] durante un

minimo de 1 segundos.
Se visualiza la pantalla [USER SETUP].

e Paravisualizar la pantalla [CLUB SETUP], desconecte primero la
alimentacion de la unidad y luego pulse el botén [POWER] mientras

pulsa [MIDI] [SETUP (WAKE UP)].

2 Pulse el boton [BEAT «, »1.
Seleccione el elemento de ajuste.

3 Pulse el boton [TAP].

La pantalla cambia a la pantalla de cambio del valor de ajuste del ele-

mento de ajuste.

4 Pulse el boton [BEAT «, »].
Cambie el valor de ajuste.

5 Pulse el boton [TAP].
Introduzca el valor de ajuste.
La pantalla anterior reaparece.

* Paravolver a la pantalla anterior sin cambiar los ajustes, pulse el

botén [AUTO/TAP].

6 Pulse el boton [SETUP (WAKE UP)].
Cierre de la pantalla [USER SETUP].

e Paracerrar la pantalla [CLUB SETUP], pulse el botén [POWER] para

desconectar la alimentacién de esta unidad.

Acerca de la funcion de espera
automatica

Cuando [Auto Standby] se pone en [ON], el modo de espera se activa

autométicamente si pasan 4 horas bajo las condiciones mostradas a

continuacién.

— Que no se utilicen ninguno de los botones o controles de la unidad.

— Que no entren senales de audio de =10 dB 0 més por los terminales
de entrada de esta unidad.

e Cuando se pulsa el boton [SETUP (WAKE UP)], el modo de espera se
cancela.

e Esta unidad sale de fabrica con la funcién de espera automatica
activada. Si no quiere usar la funcién de espera automatica, ponga
[Auto Standby] en [OFF].

Acerca de la funcion talk-over

La funcién talk-over tiene los dos modos descritos a continuacion.

— [ADV] (talk-over avanzado): Sélo la gama media del sonido de los
canales que no son el canal [MIC] se atenlia segun el valor de ajuste
[Talk Over LEVEL] y luego sale.

dB

Frecuencia

— [NOR] (talk-over normal): El sonido de los canales que no son el
canal [MIC] se atenUa segun el valor de ajuste [Talk Over LEVEL] y
luego sale.

dB

Frecuencia

Configuracion de preferencias

*: Ajuste al hacerse la compra

Ajustes Visualizacion

Valor de ajuste

Descripciones

opcionales en pantalla

Activa y desactiva la funcion de inicio de fader de todos los reproductores DJ conecta-

Fader Start F.S. ON*, OFF dos a los terminales [CONTROL].
MIDI CH MIDI CH 1*a16 Ajusta el canal MIDI.
USER SETUP MIDI Button Type  MIDI BT TGL*, TRG (S-re'\:l}éztér;?]e\ modo de transmision de sefales MIDI, [TGL (TOGGLE)] o [TRG
Talk Over Mode TLK MOD ADV* NOR Selecciona el modo de la funcion talk-over, [ADV(ADVANCED)] o [NOR(NORMAL)].
-6dB,-12 dB, . i . -
Talk Over LEVEL  TLKLVL _18 dB*, 24 dB Establece el nivel de atenuacion del sonido de la funcion talk-over.
Digital Master Out DOUT LV -19 dB*, -15 dB, Establece el nivel méximo del sonido que sale de los terminales [DIGITAL MASTER
Level -10 dB, -5 dB out."
Digital M
|g|ta. aster Out DOUTFs 48 kHz, 96 kHz* Establece la frecuencia de muestreo de la sefial digital.
Sampling Rate
MASTER ATT. MST ATT _6dB,—3dB, 0dB* Establece el nivel de atenuacion del sonido que sale de los terminales [MASTER1] y
CLUB SETUP [MASTER2).
Auto Standby AUTOSTB ON*, OFF Activa y desactiva la funcién de espera automética.
Mic Output To . . - o )
. MIC BTH ON*, OFF Establece sivan a salir o no sefales de audio de micréfono por los terminales [BOOTH].
Booth Monitor
PC UTILITY PCUTLY ON* OFF Establece si se va a iniciar o no autométicamente el software de utilidad de ajuste del
ordenador cuando se conecta un cable USB.
Factory Reset INITIAL YES, NO* Restaura todos los ajustes a los ajustes de fabrica.

[1] Note que el sonio de la salida puede que se distorsione si el indicador de nivel maestro no se enciende hasta la parte mas alta.

Es



Informacion adicional

Solucién de problemas

e Laoperacion incorrecta se confunde a menudo con un problema o un fallo de funcionamiento. Si piensa que algo funciona mal con este com-
ponente, compruebe los puntos de abajo. Algunas veces, el problema puede estar en otro componente. Inspeccione los otros componentes y los
aparatos eléctricos que esté utilizando. Si no se puede corregir el problema después de comprobar los elementos de abajo, pida al servicio de
Pioneer autorizado mas cercano o a su concesionario que realice el trabajo de reparacion.

e Elreproductor puede no funcionar bien debido a la electricidad estética o a otras influencias externas. En tales casos, el funcionamiento normal se
puede restaurar desenchufando el cable de alimentacion y volviéndolo a enchufar.

Problema Verificacion

La alimentacion no se conecta.

{Esta bien conectado el cable de alimentacién?

Remedio

Enchufe el cable de alimentacion a una toma de CA.

No hay sonido o éste estd muy bajo.
LINE, USB */*] en la posicién apropiada?

(Esta el conmutador selector [CD/LINE, PHONO,

Cambie el conmutador selector [CD/LINE, PHONO, LINE, USB */*] a |a fuente
de entrada del canal. (pagina 15)

{Estan bien conectados los cables de conexién?

Conecte correctamente los cables de conexién. (pagina 7)

(Estén sucios los terminales y las clavijas?

Limpie los terminales y las clavijas antes de hacer conexiones.

(Estd [MASTER ATT.] en [-6 dB], etc.?

En la pantalla [CLUB SETUP], active [MASTER ATT.]. (la pagina 24)

No puede salir el sonido digital.

aparato conectado?

{Es la frecuencia de muestreo (fs) de la salida de
audio digital adecuada a las especificaciones del

En la pantalla [CLUB SETUP], ajuste [Digital Master Out Sampling Rate]
segun las especificaciones del equipo conectado. (la pagina 24)

Sonido distorsionado.
del canal [MASTER]?

(Esté bien ajustada la salida del nivel de sonido

Ajuste el control [MASTER LEVEL] de forma que el indicador de nivel de canal
maestro se encienda a unos [0 dB] en el nivel de pico. (Pagina 15)

Ponga [MASTER ATT.] en [-3 dB] 0 [-6 dB]. (la pagina 24)

(Esté bien ajustado el nivel de audio introducido

en cada canal?

Ajuste el control [TRIM] de forma que el indicador de nivel del canal se encienda
cerca de [0 dB] al nivel de pico. (Pagina 15)

No se puede usar crossfade.
CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)?

(Estan bien ajustados los connutadores selectores

Ajuste bien los conmutadores selectores [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)]
para los diferentes canales. (Pagina 15)

No se puede iniciar un reproductor
DJ con fader.

(Esta [FADER START] en [OFF]?

En la pantalla [USER SETUP] ponga [FADER START] en [ON]. (la pagina 24)

Ponga el boton [FADER START] del panel de control en [ON]. (Pagina 15)

(Esté el reproductor DJ bien conectado al terminal

[CONTROL]?

Conecte bien el terminal [CONTROL] y el reproductor DJ usando un cable de
control. (pagina 7)

{Estén bien conectados los cables de audio?

Conecte los terminales de entrada de audio de esta unidad y los terminales de
salida de audio del reproductor DJ con un cable de audio. (pagina 7)

[BEAT EFFECTS] no funciona.
3,4, MIC, CF.A, CF.B, MASTER]?

(Esté bien ajustado el conmutador selector [1, 2,

Gire el conmutador selector [1, 2, 3, 4, MIC, CF.A, CF.B, MASTER] para seleccio-
nar el canal al que desea aplicar el efecto. (Pagina 17)

[SOUND COLOR FX] no funciona. (Esté el control [COLOR] en una posicion

apropiada?

Gire el control [COLOR] a la derecha o a la izquierda. (la pagina 17)

[BEAT COLOR FX] no funciona
[ON]?

(Esté el botén [SOUND COLOR FX] [BEAT] en

Ponga el boton [SOUND COLOR FX] [BEAT] en [ON]. (la pagina 17)

No se puede usar un efector externo.
en [ON]?

LEsté el botén [ON/OFF] para [BEAT EFFECTS]

Pulse el botén [ON/OFF] para [BEAT EFFECTS] para poner [SND/RTN] en [ON].
(la pagina 17)

(Esté el efector externo bien conectado al terminal

[SEND] o [RETURN]?

Conecte un efector externo a los terminales [SEND] y [RETURN]. (la pagina 7)

Sonido distorsionado de un efector

externo. ajustada a un nivel apropiado?

{Esté4 el nivel de salida de audio del efector externo

Ajuste el nivel de salida de audio del efector externo.

El tempo (BPM) no se puede medir
o el valor de la medicién del tempo o bajo?
(BPM) resulta inverosimil.

(Esté el nivel de entrada de audio demasiado alto

Ajuste el control [TRIM] de forma que el indicador de nivel del canal se encienda
cerca de [0 dB] al nivel de pico. (Pagina 15)

Para algunas pistas puede que no sea posible medir el tempo (BPM). Use el
boton [TAP] para introducir manualmente el tempo. (la pagina 17)

Eltempo medido (BPM) es diferente —
del tempo indicado en el CD.

Los valores pueden cambiar un poco debido a las diferentes formas de medir
BPM. No es necesario hacer ninguna correccion.

El secuenciador MIDI no sincroniza
MIDI en el modo Slave?

{Esta el modo de sincronizacion del secuenciador

Ponga el modo de sincronizacién del secuenciador MIDI en el modo Slave.

(Es compatible el secuenciador MIDI que esta
usado con las senales de reloj de sincronizacion

MIDI?

Los secuenciadores MIDI incompatibles con las sefiales de reloj de sincroniza-
cion MIDI no se pueden sincronizar.

El control MIDI no funciona. {Esté4 activado el canal MIDI?

Pulse el botén [ON/OFF] para [MIDI]. (Operacion del software DJ usando la
funcién MIDI en la pagina 18)

(Estan bien hechos los ajustes MIDI?

Para usar software DJ con esta unidad, los mensajes MIDI de esta unidad debe-
rén asignarse al software DJ que esté utilizando. Para conocer instrucciones de
la asignacién de mensajes, vea el manual de instrucciones del Software DJ.

Esta unidad no se reconoce después

de ser conectada a un ordenador. ordenador?

{Esté bien instalado el software controlador en su

Instale el software controlador. Si ya esté instaldo, reinstélelo. (la pagina 8)
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Problema Verificacion

El sonido de un ordenador no puede (Estéan esta unidad y el ordenador bien
salir de esta unidad. conectados?

Remedio

Conecte directamente esta unidad y el ordenador con el cable USB incluido. (la
pagina 8)

(Estén bien hechos los ajustes del aparato de
salida de audio?

Seleccione esta unidad con los ajustes del aparato de salida de audio. Para
conocer instrucciones de como hacer los ajustes para su aplicacion, vea las
instrucciones de funcionamiento de la aplicacion.

(Esté el conmutador selector [CD/LINE, PHONO,

LINE, USB */*] en la posicion apropiada?

Ponga el conmutador selector [CD/LINE, PHONO, LINE, USB */*] en la posicién
[USB */*]. (P4agina 15)

El sonido de efecto no se puede —
monitorear aunque se pulse el botén
[CUE] para [BEAT EFFECTS).

El circuito que genera el sonido de eco [ECHO], [UP ECHO], [SPIRAL], [REVERB],
[ROLL], [SLIP ROLL] y [REV ROLL] se posiciona después del circuito de efecto,
por lo que el sonido de efecto no se puede monitorear. Esto no es senal de mal
funcionamiento.

El sonido se distorsiona cuando se {Ha conectado un reproductor analégico con
conecta un reproductor analégico ecualizador fonogréfico incorporado?

a los terminales [PHONO] de esta

unidad.

Para los reproductores analégicos con ecualizadores fono incorporados,
conecte el reproductor a los terminales [CD/LINE] o [LINE]. (pagina 7)

Si el reproductor analégico con ecualizador fonogréfico incorporado tiene un
conmutador selector PHONO/LINE, péngalo en PHONO.

O, el encendido del indicador de nivel ——— - -
de canal no cambia a pesar de girarel  ¢Esta unainterfaz de audio para ordenadores

control [TRIM. conectada entre el reproductor analdgico y esta
unidad?

Silainterfaz de audio para ordenadores tiene una salida de nivel de linea, conéc-
tela al terminal [CD/LINE] o [LINE]. (pagina 7)

Si el reproductor analégico tiene un conmutador selector PHONO/LINE, péngalo
en PHONO.
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Acerca de las marcas de fabricay
marcas registradas

e Pioneery rekordbox son marcas de fabrica o marcas registradas de
PIONEER CORPORATION.

o Microsoft®, Windows® 7, Windows Vista®, Windows® XP y
Windows® son marcas registradas o marcas de fabrica de Microsoft
Corporation en los Estados Unidos y/o en otros pafses.

e Apple, Macintosh y Mac OS son marcas comerciales de Apple Inc.,
registradas en los EE.UU. y en otros paises.

¢ ASIO es una marca de fabrica de Steinberg Media Technologies
GmbH.

Especificaciones

Generales

Requisitos de potencia...... CA110Va 120V, 0220V a?240V, 50 Hz/60 Hz
CONSUMO A ENEIGIA.. ..ttt 32W

Consumo de energia (modo de espera)

Peso de la unidad principal BT PPPPPPN 7,7kg
Dimensiones méaximas.......... 320 mm (An) x 108 mm (Al) x 381 mm (Pr)
Temperatura de funcionamiento tolerable.............cc.c.c....... +5°Ca+35°C

Humedad de funcionamiento tolerable .....5 % a 85 % (sin condensacién)

Seccion de audio
Frecuencia de muestreo .
Convertidor D/A MASTER....
Otros convertidores A/D y D/A
Caracteristicas de frecuencia

CD/LINE ...t 20 Hz 2 20 kHz
Relacion sefnal/ruido (salida nominal, A-WEIGHTED)

MIC1, MIC2 84 dB
Distorsién arménica total (20 RHZB\/\/)
CD/LINE — MASTERT........coooiiiiiiiiiiicic e 0,004 %

Nivel de entrada / Impedancia de entrada estandar

...—b2 dBu/47 kQ

CD/LINE .. =12 dBu/47 kQ
MIC1... ..—52 dBu/8.5 kQ
Micz... ...—b2 dBu/49 kQ

RETURN ...t —12 dBu/49 kQ
Nivel de salida / Impedancia de carga/ Impedancia de salida estandar
MASTER1 ... +6 dBu/10 k/360 Q 0 menos
MASTER2 .. . +2 dBu/10 k€/390 Q 0 menos
REC OUT -8 dBu/10 kQ/22 Q 0 menos
.. +6 dBu/10 k€/360 Q 0 menos
—12 dBu/10 kQ/1 kQ 0 menos
PHONES .........ccoooooiiiiiiiiii +8,5 dBu/32 /10 Q 0o menos

Nivel de salida nominal / Impedancia de carga
MASTER1.. .. +24 dBu/10 kQ

MASTER2
Diafonfa

+20 dBu/10 kQ

..—26dBa +6dB (13 kHz)
-26dBa +6dB (1 kHz)
................................................................... —26dBa +6dB (70 Hz)

.—12dBa+12dB (10 kHz)
-12dBa +12dB (100 Hz)

Terminales entrada / salida

Terminal de entrada PHONO
Conector de contactos RCA....

Terminal de entrada CD/LINE

Conectores de contactos RCA........ccccvviiiiiiii, 4 juegos
Terminal de entrada LINE

Conector de contactos RCA........c.cooviiiiiiiii, 2 juegos
Terminal de entrada MIC1

Conector XLR/Conector fonogréfico (& 6,3 mm).....cccevvvviirnnn 1juego

Es

Terminal de entrada MIC2

Conector fonografico (@ 6,3 MM) ..o 1juego
Terminales de entrada RETURN

Conector fonografico (@ 6,3 MM) .o 1juego
Terminal de salida MASTER

Conector XLR

Conectores de contactos RCA
Terminal de salida BOOTH

Conector fonografico (G 6,3 MM) ..o 1juego
Terminal de salida REC OUT

Conectores de contactos RCA ... 1juego
Terminal de salida SEND

Conector fonografico (@ 6,3 MM) ..o 1juego
Terminal de salida coaxial DIGITAL MASTER OUT

Conectores de contactos RCA ..o 1juego
Terminal MIDI OUT

BP DIN Lottt 1juego
Terminal de salida PHONES

Conector fonogréafico estéreo (@ 6,3 MmM)......ccovviviiiiiiiiiiin 1juego
Terminal USB

THDO Bttt 1juego

Terminal CONTROL

Miniconector fonografico (& 3,56 mm).... 4 juegos

Consumo de energia para México
Modo normal™
Modo de espera”
[1] Considerando 1 hora de uso aI dla
Considerando 23 horas en el modo de espera

32 Wh/dia
...10,35 Why/dfa

— Las especificaciones y disefo de este producto estan sujetos a
cambios sin previo aviso.

— Asegurese de usar los terminales [MASTER1] solo para una
salida equilibrada. La conexién con una entrada desequilibrada
(tal como RCA) usando un XLR a un cable de convertidor RCA
(o adaptador de convertidor), etc., puede reducir la calidad del
sonido y/o crear ruido.
Para la conexion con una entrada desequilibrada (tal como
RCA), use los terminales [MASTER2].

e © 2012 PIONEER CORPORATION. Todos los derechos reservados.
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Low FEfIg# | CC 004 — 0-127
CH1 BEAT %k CC 101  |f@#ds Ui |OFF=0, ON=127
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CROSS FADER ASSIGN BHRd CC 065 - 0, 64, 127
TRIM FedHIgE | CC 006 — 0-127
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CROSS FADER ASSIGN il CC 066 — 0, 64, 127
TRIM FEfIgE  |CC 012 — 0-127
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CH3 BEAT gk CC 103 |f@es /U)#L |OFF=0, ON=127
COLOR FEEIHE |CC 022 - 0-127
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AUTO/TAP o7y CC 069  |fla&#s  UJi |OFF=0, ON=127
TAP g CC 078  |PRAmZFEER OFF=0, ON=127 |
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FILTER R CC 059 OFF=0, ON=127
EFFECT SELECT
FLANGER |FHRH CC 050 OFF=0, ON=127
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FADER START 4 fEE 105 | — BACK CUE = 0, PLAY = 127
MIDI START g Fa'ﬁﬁé - -

STOP g =1k - -

PR R SR R FL 4% SR BR YR R B - & 1 ju {4 (X MIDT AYBRRHERE. -

REAPAEAT 2 52 -

HEE THZ A G X MIDIERE -

FE( B RIYTHARE > MIDI ON B2 OFF FHBREr 53511 R {8l {17 B v e -

* 1T [START/STOP] #ZGtia:t 1 ik » #48E - HEAR R PG (L B AYHIFE MIDI

MIDT B & EiXFR MIDI Bida ke MIDI {5 1EDASMFTA MIDT ERE. -
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BERE

1 $% T [MIDI] [SETUP (WAKE UP) 13&BZ4 1§ o

2657 [USER SETUP] &7 -

o FHEIFH/R [CLUB SETUP] =1 - 5B AR -
Fi#¢ T [POWER] %86 [EFf % T~ [MIDI] [SETUP
(WAKE UP) ] ##k -

2 1Z'F [BEAT <~ »] 3%
EERCEHEE -

3 X [TAP] 3% -
I YR Ry % E TH H RN E (E 3 R A

4 3T [BEAT <~ »]38 -
B E -

5 $&F [TAP] 3% -

WAGEN -

Al — 2S¢ prHIR -

o HEABEGERLRE - EEE - FE T
[AUTO/TAP] $/:§t -

6 1T [SETUP (WAKE UP)] 382 o

FH [(USER SETUP] = -

* & ZRR [CLUB SETUP] i - 5514 I [POWER] %
FELLRRPAA AV FE IR -

FAR B BhTHETNEE

[Auto Standby] 555 [ON] % - F5iGHE 4 /NRFIERF A

NATREIFT A R - JTE E BhEUE R R -

— RIBIEABRAT 2 e I -

— #8 -10 dB =LA &5 ARG A EAAY I Al T

o % [SETUP (WAKE UP) | #§0F - UM AR R
= o

* BARCAMRECH T H BIFFRINEE - B NEEEREB)
FFHIIAE  FFF [Auto Standby] 57 [OFF] -

R Talk over IBE

Talk over DJREFEA RITERIZ - SREFANT -

— [ADV] (R Talk over): HA [MIC] B5ELIAMNY
rh I E g E R S 18 [Talk Over LEVEL] 3% 72 (&
A -

dB

%
— [NOR] (—f¢ Talk over): [MIC] Z5E DIYNIEEEE
H ki [Talk Over LEVEL] 3% F (HEE R H -

dB

0

BEEWERTE

*: WEECE

EmRETR

HERE

PHRCR BRPE B2 25 [CONTROL] fi T-HIFTH DI R

Fader Start F.S. ONs%, OFF HERS BT -
MIDI CH MIDICH 1x% 16 SRE MIDI &5 -

USER SETUP -':-c:ol)e: Button MIDIBT  TGLt TRG %ﬁg&ifﬁﬁj@iﬁﬁﬁ » [TGL (TOGGLE) ] ¢ [TRG
InaLkd (e)ver TLK MOD ADV# NOR ??NTS ';k(cl)\:fcc); ijﬁ%ﬂ;ﬁgﬁzﬁ » [ADV (ADVANCED) ]
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CLUB SETUP

RIFSLTE EmREET
Digital St - e o
- - z DIGITAL MASTER OUT A e
Master Out DOUT LV 19 dB%, -15dB, A [ I IRt =1 sl SN
-10dB, -5dB  fij#t . O
Level
Digital
Master Out ;T ks 48 kHz, 96 kHzs 2 BLfTIRIEEL -
Sampling
Rate
MASTER MST ATT -6 dB, -3dB, %7E [MASTER1] 81 [MASTER2] i 7+ & HH U=
ATT. 0 dB TR E
A tO Y L
u AUTOSTB ON#, OFF B R 8 B R RS T B

Standby
Mic Output
To Booth MICBTH ON:#%, OFF SLE B [BOOTH] b g HH 28 v R 35 2T ERE -
Monitor

2L S e bR A= e =R =17 [N ISEg i SSYEIQ A = g/AN
PCUTILITY PCUTLY ON% OFF uxmﬁf%& USB #7212 77 H BRSNS I E A

FfE s -
;aecszry INITIAL  YES, NOx B BT 2% B R TR M -

O 3R - A EE RS RE R SR L - HHESNERE -
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B HERR
o TIERERIERIF A - BERLUR R A i

o MRSERER AT HE

ERELLL PR ERGETTRRE o AR

IR R REHIE LM ITIF L b & A e R TRl B 2Ras if - AR S RGEE T A R E 2 R B IE R -
AR R B S ARSI B S i PR AR T L BRI R S i DAEE T T HE(S -
o A ECH AN R B G E BRI B R IR EE o PUR - FEINEREEIRER - AR AT BT A AT E A] DAIEIAE I EAF

I8 BE
IR ARBARL - FRIRAR A B A I HE 2

BRT5E
BRI R 2 5 4 A AC B R

IR A N - [CD/LINE - PHONO - LINE
USB */*] ;&b S e R IE

ftE(2 & 2

Kth

){% [CD/LINE - PHONO - LINE  USB */*] i%{Z255f
R LAY e AR - (58 13H)

SEPE IR B T I HE 2

IEHEEESE R - (BB 6H )

I ¥ FARBE R S A5 2

SEPERT - G E PR T BT

[MASTER ATT.] &%k
[-6 dB] &7

7 [CLUB SETUP] Ef&)if: [MASTER ATT.] - (5
23 )

e B R B E@ H AR (fs) 2

LR EEEE IR 2

{£ [CLUB SETUP] A I - {KZHEEE S IS 23
7€ [Digital Master Out Sampling Rate] - (55 23
H)

HHARE - [MASTER] A2;E R 5 i ME R Y

REEMRE ?

4 [MASTER LEVEL] ¥ - DAE FREEEET
&R [0 dB] By eSSl - (55 13H)

g

% [MASTER ATT.] 3%} [-3dB] 8¢ [-6dB] - (Zf

23H)

FHEBEN S g A S RS B
RIE 7

A [TRIM] fE05E - DUEESEE R & 1A
[0 dB] HyZRIEfHESEHE - (55 13H )

TR AZ N ST - CROSS FADER ASSIGN (A -

THRU - B) #2835 5ARE 5 1LE

SEFREY R [F)E5E Y [CROSS FADER ASSIGN (A -
THRU : B) | #ERHR - (Z 135)

RIE?
SR VE BN RRED DI #5170 - [FADER START] 2753k #£ [USER SETUP] Eiajth - j# [FADER START] %%y
[OFF] ° [ON] - (2 23H)

WP E iR -y [FADER START] {###5%k [ON] -
(% 13H)

DJ RERE T (R R B2
[CONTROL] i - 2

o PP 2R I e % [CONTROL] b 1-E2 DJ #%
e (F6H)

F RIGE B IR B A I HE 2

3755t R R ACGH B2 AR Rl A7 K DT 8 s
FyE T - (35 6H)

[BEAT EFFECTS] fE:(E [1-2-3-4-MIC-CFA  CFB -

i#5E) [1-2-3 -4 MIC- CRA - CF.B - MASTER] ;%

A - MASTER] S22 BRI 5 E MR (SRS EERSREE - (F158)
E?

[SOUND COLOR FX] f [COLOR] fl# 2 Ma% R B iy NERs s ol ot i i s) [COLOR] fedlgk - (25 15H )

fEF - iE?

[BEAT COLOR FX] £E{E [SOUND COLOR FX] [BEAT] #%4 ¥ [SOUND COLOR FX] [BEAT] #%##3%% [ON] -

e R ERy [ON] 2 (B 15H)

SR F AN SE - [BEAT EFFECTS] () [ON/OFF] # # T [BEAT EFFECTS] [ [ON/OFF] %4k »

TR [ON] 2

[SND/RTN] %% [ON] - (5 15H )

SNBSS R A R 1 R 2
[SEND] &, [RETURN]

Ly —

Ui~ 7

S HeS B YR 70 [SEND] J [RETURN] B 7 - (40
6E7)
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iR BE BRTE
MR AT R A » INERCRGE NIRRT FRIMNECR G S @ % -

EE 7
A HIER (BPM) 2 Sl A BRSO ARECE 2 % [TRIM] 248 - DUEBIEM BTSN
gfifn (BPM) HIE(EA5E [0 dB] fyZRIEAIHESEE - (55 13H)
e HErHFWNIMNS - ATREEE IR (BPM) - A

[TAP] % g2 FEhf ABifH - (55 16H )

HIEAYETHH (BPM) B2 CD — IS AEAEA H AR R R T & BPM Y5 R[]« R 24
ERORHEI A AR {TEAELE -
MIDI FPolgeREIAAL - MIDI FHlas RIS LIEA R G 1 MIDI 3 as iR LR R (88 -

RER® 2

EIELEEFIRI MID] FEHISE 275 A MID] BERRGARAT MIDT FE¥!| Sk 1T [R5 1L, -
& MIDT HFREBEAR 2

MIDI PRI FEME(ER MIDI BE R TS BaRL 2 # T [MIDI] ) [ON/OFF] #%8¢ - ( 25 16H L @/H
MIDI LhBEE(E D] #hE )
MIDI 5% 7€ /& 75 IEHE 2 TR EARBENY DI HREE - MEAHEN MIDI FRUESE

YR ZE (S IEAE B AR 1 DI OB IR T, -
520 DI EBSIHE TR -
ISR - K BHRANEES R LR ACERDREANE - SO
AR - Ze8E 9 TH)
AR ARSI RS ERE? (BT USB B A B A - (B TE)
Ci BRMLSEENRFEOCR? RS RS EREAE - ANERERSE
HURERIEN, - 32 MR A AR R I -

i

REHLEE - (5

=]

[CD/LINE « PHONO - LINE - # [CD/LINE - PHONO - LINE - USB */*] S%{Z 33 BH

USB */*] SEERERBHRE G fvIE acfy [USB*/*] fiE - (5 13H)

L 2
BIE{% T [BEAT - EF AR RE(IES [ECHO] » [UP ECHO] -
EFFECTS] 1y [CUE] % [SPIRAL] - [REVERB] - [ROLL] - [SLIP ROLL] }.
gt EEREEE AL - [REV ROLL] [aI &R, - (I EEAEIES - &

AR -
IR E AR SRS OAIFAANAE Phono F{bds  A0RHES WA Phono F{LasAVRELLRERLH - FERHEK

[PHONO] 5 705 - b5 SBEEIE LB 7 #E% (CD/LINE] 5 [LINE] 57 - (5 68)
BRA - B HPIE Phono % (LESHYHA FLRE OBEME PHONO/
B E%‘@J ETRII\:J_% LINE ZE{2E5BHRA » 3 YR PHONO -
e VR R BRI RULRIRIUR IR E T FI R SRR FRREE (CDI
. SR S R T 2 LINE] s [LINE] 54T - (5 65)
A FLRRBUMAAE PHONO/LINE 2§ 3RBARE S UTHLR
PHONO -
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1] — MICT LEVEL
ez 5 MIC2 LEVEL

CH4_ASEL_OUT

CH1USB1/2 IN

CH2 USB3/4 IN

I/F it com
UsB

CH3 USBS5/6 IN

e

MIC

CH1_Analog

CH2_Analog

CH3_Analog

CH4_Analog

RETURN

CH1_USB1/2

CH2_USB3/4

CH3_USB5/6

CH4_UsB7/8

-

Digital MASTER J

PHONES

MASTER

DSP REC

SEND

USB1/2

_|_»
BOOTH —\_’
| L]

DAC

DAC

DIGITAL

MASTER
FPGA DIT ©

PHONES

MASTER 1

MUTE MASTER 2

MUTE SEND
DX

USB3/4

USBS5/6

USB7/8

J

CH4 USB7/8 IN

CH1 USB1/2 OUT

CH2 USB3/4 OUT

CH3 USB5/6 OUT

CH4 USB7/8 OUT

Analog_PHONO

Analog CD LINE

CH Fader

Level meter CHx

TalkOver ON/OFF

Effect CH Select

UsB
CH1-4 COMMON

[Returnin _)—{ BEAT
Effect

(Send out (w0l

Assign A
Cng

Assign B
CHx

i [2Band
MIC1/2 in MICEQ
1 [MIC1,2

 MIC1,2 COMMON

BPM Detect MIC

Master
Balance

Jpara dpara

Master
™ =

Booth Out

Master
Level

H.P out >

USB Common out

[BEAT EFFECT (SND/RTN)]
Effect CH Select

Return Level

NoCable  Effect SW

Cable Exist |
[Cable Check]

Effect CH Select
Effect Out

[BEAT EFFECT(Others)]
Effect CH Select

Effect SW

Effect CH Select [Mono Split / Stereo SWITCH & MIXING]
O

Effect Out

CHx Cue On/Off SW

Master Cue On/Off SW

cue
Mixi

MIXiNG

Master

[’} [o—o1
=

MONO SPLIT/
STEREO SWITCH
{2p0si
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FAR AR R AR
* Sk rekordbox BBy FIASLHEA AIAYRGIELEE IS

o

* Microsoft® \Windows®7 \Windows Vista® \Windows®XP
e Windows® = Microsoft Corporation iRZEE K,
Bl A B 2 R AR B R A

e Apple > Macintosh & Mac 0S #3542 Apple Inc. REE
S HoAth B Z A A o

e ASIOJSteinberg Media Technologies GmbHHAYREGFE o

Mg
—f

AR
.. AC 110 VZ 120 V~ 8220 V£ 240 V50 Hz/60 Hz

WHRETHER . 32 W
FEEE (. 0.45 W
St 1= O 7.7 kg
AR
....... 320 mm (B ) X 108 mm () X 381 mm (P
AR +5 7 CE435°C
HWEFRERE. ... 5 %2 85 % (fEEEFEK)
s
| = < 96 kHz
MASTER D/ABEHAZS ... ... . ... 32 (17T
HoAth A/D R D/ABEHGER . 24 17T
BEAREF

CD/LINE . ..., 20 Hz % 20 klz
BEERLL (ZEEEH , A-WEIGHTED )

PHONO .. ... ... ... 92 dB

CD/LINE. . ... 106 dB

MICT - MIC2. ... 84 dB
FEREI 2R E (20 kHzBW)

CD/LINE — MASTERT.................. 0.004 %
e A (7 HE A PEDT

PHONO ......................... -52 dBu/47 kQ

CD/LINE .............ccuion... -12 dBu/47 kQ

MICT ... -52 dBu/8. 5 kQ

MIC2 ... -52 dBu/49 kQ

RETURN..........coovininn... -12 dBu/49 kQ
e iaat VRl = i EET W ifant UEE

MASTERT ........... +6 dBu/10 kQ/360 Q BRLATF

MASTER2 ........... +2 dBu/10 kQ/390 Q 8L

RECOUT............. -8 dBu/10 kQ/22 Q8L

BOOTH ............. +6 dBu/10 kQ/360 Q LI T

SEND............... -12 dBu/10 kQ/1 kQ LA

PHONES ............ +8.5 dBu/32 Q/10 QELLT
EEEL fant VALY =F 1 iEE7

MASTERT ..., +24 dBu/10 kQ

MASTER2 ....................... +20 dBu/10 kQ

=3

LINE .. ... 82 dB
BB LA R

| -26 dBZ +6 dB (13 kHz)

MID................... -26 dB % 46 dB (1 kHz)

LOW. .................. -26 dB Z +6 dB (70 Hz)

LA F Lk

[ | -12 dBZE +12 dB (10 kHz)

LOW................. -12 dBZE +12 dB (100 Hz)
AT
PHONO i A F

RCAFEMIFEFL. ..o 2
CD/LINE iig; A ST

RCABEIMETL. ..o 4%
LINE i A ST

RCABEIIFRFL. oo 2
MICT i A b T

XLR #258, BEaEHEAL (0 6.3 mm).............. 14
MIC2 i A BT

BEERTETL (0 6.3 mm) ..ottt 1/H
RETURN i AJ%T-

BEERHRTL (@ 6.3 mm).oeeee i, 14
MASTER i 57

XLRBETH. .o 140

RCASEIIFEFL. ..o 141
BOOTH iy H i1

FEEGEHRFL (0 6.3 mm) e e e 178
REC OUT i+

RCAFEMIFEFL. .o 148
SEND gy H I T

BEERTETL (0 6.3 mm) ..ot 1fH
DIGITAL MASTER OUT [&] 5 HH ik 1

RCAFEMIFEFL. .o 148
MIDI OUT &+

BP DIN .« 140
PHONES #4147

TRBEESLIETL (0 6.3 mm) ... 10
USB i+

B 1
CONTROL i 1-

KORBEEHRFEIL (0 3.5 mm) ..., 448

— AREEAHRS RET AN E S - NS TR A -

— FEHEE BT R A [MASTER1] I
F o fFH A XLR Z RCA SRR S A gR 2 IR 2R )
SRR S ey ACHERE (41 RCA) - AIREE RS E &
JBCE R AR o
QAN P firdg A (20 RCA) > FEHEH
[MASTER2] #£T -
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